

Del 9 al 15 de marzo de 2012

SEMANARIO DE LA COMARCA DE GUADIX

Año IX • Nº 518 • 1 Euro



Miembros de la Juventud Atlética Accitana que consiguieron un nuevo éxito para la marcha accitana.

Un nuevo éxito de la marcha accitana

Histórico

La Juventud Atlética Guadix hace historia en el Campeonato de España

La Juventud Atlética Guadix ha hecho historia en el Campeonato de España de Marcha en Ruta celebrado en Pontevedra, con dos de sus atletas preseleccionados para la Copa del Mundo de Mar-

cha: Alberto Amezcuá, que se ha proclamado campeón de España promesa en la prueba de 20 kilómetros marcha con una excelente marca de 1 hora 26 minutos 35 segundos y María Pérez, que ha

Campeón

Alberto Amezcuá se ha proclamado campeón de España promesa

conseguido la medalla de bronce en los 10 kilómetros juvenil femenino. Ambos, a falta de confirmación oficial por parte de la Federación Española de Atletismo, tienen muchas posibilidades

de hacerse con el pasaporte para esta cita mundial, por lo que sería la primera vez que la JAG está presente por partida doble en una Copa del Mundo.

—PÁGINA 27—

PLENO Balances

Un pleno ordinario sin demasiadas propuestas

El pleno de la corporación municipal del Ayuntamiento de Guadix se dio cita el miércoles 29 de febrero para celebrar la sesión ordinaria correspondiente al mes

de febrero. Una sesión que se inició con el sorteo de los miembros de las mesas electorales para la cita del próximo 25 de marzo.

—PÁGINA 6—

TURISMO - COMERCIO

Advierten de la escasa iniciativa del Ayuntamiento

El delegado provincial de Turismo, Comercio y Deporte de la Junta de Andalucía, Alejandro Zubeldia, advirtió sobre "la escasa iniciativa" que ha tenido el Ayuntamiento de Guadix en el desarrollo de la infraestructuras comerciales, y alertó sobre "el límite" que pueda tener el vigente convenio de la construcción de piscina cubierta y el centro deportivo urbano, si el Ayuntamiento "no se pone las pilas" en resolver su ubicación. Sobre el comercio de Guadix, Zubeldia aprovechó su presencia frente a las puertas de la plaza de Abastos de Guadix para reivindicar el importante papel que siempre ha tenido la ciudad accitana en materia comercial. Sin embargo, tal y como destacó, el Consistorio de Guadix "ha sido corto a la hora de pedir", en relación a las infraestructuras de urbanismo comercial que ha promovido la Junta. —PÁGINA 7—

Deportes —26—

El Guadix cayó ante el Español de Alquián (2-1)



Toni conduce un balón.

Comarca —11—

Primeras jornadas de reciclaje a celebrar en Dólar

Comarca —12—

Actividades del Proyecto Sierra de Baza para 2012



Farmacia-Ortopedia

Licenciado José Antonio Blesa

Abierto de 9.30 a 22.00 horas todos los días del año

Calle Gloria, 1 Tfno: 958 660 259 (Guadix)



Actualidad

MEDIO AMBIENTE Contaminación

Municipios de la comarca de Guadix aprueban sus diagnósticos ambientales

REDACCIÓN
GUADIX

Ferreira, HuéLAGO, La Peza, Pu-
rullena, Villanueva de Las Torres y Valle del Zalabí son los seis mu-
nicipios de la comarca de Guadix que han participado en la evalua-
ción y análisis socioambiental de su territorio obteniendo, según el informe presentado por el diputado delegado de Medio Ambiente, Francisco Tarifa, unos resultados "muy aceptables" en el diagnóstico ambiental que han desarrollado con el Área de Medio Ambiente y en el marco de la Agenda 21 local en la provincia de Granada.

Varios municipios de la comarca de Guadix han solicitado desde el año pasado a la Diputación de Granada su colaboración para iniciar su Agenda 21 y de este modo comenzar a trabajar para determinar factores como la calidad ambiental, los recursos medioambientales o la adecuación del medio rural así como la intervención del ser humano en estas áreas, entre otras cuestiones. Para todo ello se marcó como objetivo elaborar un documento previo que sirviera como punto de partida para la articulación del plan estratégico de dichos municipios.

Esta metodología de trabajo, basada en la integración con criterios sostenibles de las políticas ambientales, económicas y sociales de los municipios, surge de la participación y toma de decisiones consensuadas entre los re-



Presentación de los diagnósticos medioambientales.

presentantes políticos, personal técnico municipal, agentes implicados y ciudadanos de los distintos municipios.

Francisco Tarifa ha destacado también que es "indispensable la

colaboración de las mancomunidades y la Asociación para el Desarrollo Rural de la Comarca de Guadix para que la Agenda 21 comarcal llegue a buen puerto".

Así, a través de los convenios

municipales 'Granada es provincia' de la Diputación, y con una aportación de 12.500 euros, más 1.785 euros aportados por cada uno de los ayuntamientos, se han elaborado las conclusiones de los

trabajos que desde el pasado mes de julio se han venido desarrollando en estos seis municipios.

Acompañado por la alcaldesa de La Peza, Celia Santiago, el diputado de Medio Ambiente, Francisco Tarifa, ha explicado que la siguiente fase consistirá en poner en marcha un Plan de Acción Comarcal para "conseguir aplicar el desarrollo sostenible con el objetivo primordial de mejorar la calidad de vida de los núcleos urbanos".

La Diputación de Granada apuesta por mejorar la calidad ambiental de nuestros municipios, al igual que destaca que "con este tipo de estudios, y gracias a este tipo de actuaciones, conseguiremos dejarle a nuestros hijos una hermosa herencia medioambiental que es para lo que estamos trabajando", ha aseverado el diputado de Medio Ambiente quien, en un acto en el que también participaron otros alcaldes de la comarca, clausuró en La Peza la presentación de estos diagnósticos medioambientales.

Actualmente, la Agenda 21 Provincial de la Diputación se encuentra a punto de finalizar el Diagnóstico Ambiental de la provincia de Granada, para lo cual se ha realizado un análisis sistemático de los distintos aspectos del medio ambiente provincial, y completarlo con un proceso de participación pública abierto a los ayuntamientos, los agentes sociales y el resto de Administraciones.

RED Asistencia a los municipios

Implantan una red que conecta a los municipios y las sedes de la Diputación

REDACCIÓN
PROVINCIA

El diputado delegado de Asistencia a Municipios, Francisco Javier Maldonado, y el responsable para Andalucía Oriental de la Unidad de Grandes Clientes de Telefónica, José Utrera, han presentado este lunes la implantación de la Red Mulhacén en la provincia que une a 167 municipios de la provincia (todos menos la capital) y a las 11 Entidades Locales Autónomas (ELAS) con las 63 oficinas y sedes de la Diputación de Granada.

La red, que se va a ampliar a nuevos nodos como mancomu-

nidades y oficinas comarcales de Deportes, instalará telefonía IP (integración plena de la voz y datos fijos y móviles con la red de datos de Diputación) en los centros propios de la institución provincial y mejorará progresivamente el ancho de banda en los servicios que presta.

Gracias a esta red y a la conexión que Diputación tiene con el resto de la red interadministrativa (comunidades autónomas y Administración General del Estado), las entidades locales pueden tener acceso a un conjunto de servicios fundamentales disponibles de manera exclusiva por

este canal como acceso a Internet, uso de correos electrónicos municipales y bases de datos oficiales.

Asimismo, la red Mulhacén permite la conexión de los centros externos comarcalizados de Diputación con la sede central brindándose una serie de servicios básicos necesarios en su atención a la ciudadanía como pueden ser desde información sobre VPO a asuntos en materia de seguridad para los efectivos de los Cuerpos de Policía Local de los municipios.

Los servicios sociales comunitarios de Familia y Bienestar So-

cial tienen 41 nodos en la red, y la Agencia Provincial de Administración Tributaria (APAT) cuenta con 13 en sus oficinas comarcales.

Los servicios de telecomunicaciones que facilita Telefónica a través de la Diputación son de gran utilidad para los gestores de los ayuntamientos en cuestiones como el Padrón de Habitantes, el Registro de Tasas e Ingresos Públicos, o los registros de entrada y salida de documentos oficiales.

Además son también nodos de la Red Mulhacén las 2 oficinas comarcales de Urbanismo, las instalaciones del Cortijo Peinado, el

Patronato García Lorca y las oficinas de la Diputación en Granada capital como son Casa Molino Ángel Ganivet, RESUR, Festival de Jazz o Centro José Guerrero.

La Red Mulhacén sistematiza también los recursos ofrecidos por la Junta de Andalucía mediante el acceso a la Red Nerea de la Junta de Andalucía (registro de demandantes de viviendas de protección oficial, sistema de información para el seguimiento de la gestión y actuación de los Servicios Sociales), y los ofrecidos por los diversos organismos de la Administración General del Estado mediante el acceso a la Red Sara: sistema de información de la Dirección General de Tráfico, sistema de seguimiento integral en los casos de violencia de género y sistemas de información conectados con el Ministerio de Economía y Hacienda.

CELEBRACIÓN Día de la Mujer

El Ayuntamiento de Guadix presenta el I Plan de Igualdad en el acto conmemorativo del Día de la Mujer

A.P.
GUADIX

El Ayuntamiento de Guadix presentará el I Plan de Igualdad en el que se ha venido trabajando en los dos últimos años el jueves 8 de marzo en el marco del acto conmemorativo del Día de la Mujer. Una exposición, monólogos por la igualdad, talleres en los IES, un encuentro formativo entre asociaciones de mujeres, una jornada de senderismo y una charla completan el programa de actividades diseñadas por el consistorio accitano con motivo del 8 de marzo. Así lo han dado a conocer la concejala de Mujer y Políticas de Igualdad, Mª Carmen Alcalá, y el alcalde de Guadix, José Antonio González Alcalá, en una comparecencia ante los medios que han aprovechado para invitar a toda la población a participar en estas actividades.

Tal y como ha señalado Mª Carmen Alcalá, "mientras esta cita se mantenga en el calendario nos recordará que no debemos dejar de trabajar para conseguir una igualdad efectiva y real entre mujeres y hombres. Nosotros seguimos dando pasos y, como novedad este año, tenemos que hablar del I Plan de Igualdad de Guadix, que ya está elaborado y publicado y que se presentará el próximo 8 de marzo". La edil ha destacado también el hecho de que, como siempre, las actividades programadas hayan sido pensadas desde la igualdad y estén abiertas tanto a mujeres como a



Presentación de la actividades con motivo del Día de Mujer Trabajadora.

hombres y jóvenes, "que es uno de los colectivos con los que trabajamos especialmente porque estamos convencidas de que la educación en los jóvenes es fundamental para evitar que repitan modelos machistas".

En este mismo sentido se ha pronunciado el alcalde accitano, quien ha afirmado que la base para el trabajo por la igualdad está en la prevención y, por tanto, en la educación de los más jó-

venes tanto por parte de las instituciones públicas como de la sociedad en general. González Alcalá ha señalado además que ese trabajo se hace día a día desde el área de Mujer y Políticas de Igualdad y ha manifestado su intención de seguir avanzando por conseguir que la igualdad sea real. "De nada sirve hacer un Plan de Igualdad si no se plasma en conductas reales en una sociedad con un único objetivo: una so-

ciedad igualitaria".

El programa, que se desarrollará entre el 7 de marzo y el día 21, incluye las siguientes puestas:

- 7 de marzo (miércoles): exposición "Tradere", de Cecilia García-Giralda Rodríguez. Muestra de escultura, instalación y pintura. Organizada conjuntamente con la concejalía de Cultura. Inauguración: 18 horas en la Sala de Exposiciones Santiago.

Se podrá visitar hasta el 16 de marzo, en horario de 12:00 a 14:00 y de 18:00 a 21:00 h.

- 8 de marzo (jueves): acto conmemorativo día de la mujer. Presentación I Plan de Igualdad de Guadix. Monólogos por la Igualdad, con la actuación de Asensio Gómez, ganador del Certamen de Monólogos por la Igualdad en 2010 y Ana Fernández, ganadora en 2009. 18:00 horas. Teatro Mira de Amescua. Entrada libre

- Talleres de igualdad en los IES de Guadix- alumnado de secundaria (4º). Se realizarán durante la semana del 12 al 16 de marzo en cada IES.

- 13 de marzo (martes): encuentro formativo de AAMM de Guadix en Belerda. Dirigido a integrantes de las Asociaciones de Mujeres de Guadix y anejos. Organiza: AMM Belerdeñas. Horario: 17,00 a 20:00 h.

- 14 de marzo (miércoles): convivencia en la naturaleza: Ruta de senderismo Río Fardes-Purullena. Horario: de 9:00 a 18:00 h. Inscripciones en el Centro Municipal de Información a la Mujer. Fecha límite para inscripciones: 9 de marzo (viernes).

- 21 de marzo (miércoles) charla: "¿Cómo y en qué trabajan las mujeres africanas?", a cargo de Maribel Díez Jiménez, Historiadora. Charla informativa de la investigación llevada a cabo con mujeres en la comarca de Kelo, El Chat (Africa). Horario: 18:30 h. Lugar: Oficina de Turismo (Plaza de la Constitución).

SUCESOS Accidente de tráfico

Diecisiete heridos en un accidente de autobús a la altura de la localidad de Diezma

REDACCIÓN
GUADIX

Susto de nuevo en la carretera, en este caso con un accidente de autobús. Diecisiete personas resultaron heridas, todas de carácter leve, cuando el autobús en el que viajaban se salió de la vía en la incorporación a la autovía A-92 a la altura de Diezma. Según informó a Efe el servicio de emergencias 112, el accidente tuvo lugar pocos minutos antes de las seis de la mañana, cuando un autobús de línea que se dirigía a Murcia,

que circulaba por la carretera A-4005, se salió de la vía.

Los heridos, ninguno de carácter grave, son quince hombres y dos mujeres que fueron trasladados al Hospital de Alta Resolución de Guadix. En su traslado intervinieron dos equipos de Purullena y dos ambulancias convencionales.

El accidente ocurrió cuando el autobús se incorporaba desde la carretera A-4005 por una vía de servicio hasta la A-92 en dirección a Murcia, momento en el que el

conductor perdió el control en una curva. El resto de viajeros del autobús accidentado, cuyo número no ha sido especificado, siguieron su viaje en otro autobús.

A las cuatro de la tarde, se conocía que un total de tres varones permanecían ingresados en el Hospital de Traumatología de Granada con diversas fracturas después de sufrir este accidente. Según indicaron fuentes de la Delegación de Salud a Europa Press, fueron 16 las personas que resultaron heridas como consecuen-

cia de este accidente, siendo tan solo estos tres hombres de origen árabe los que fueron derivados al hospital granadino. El resto de heridos, de carácter leve, fueron atendidos en Guadix.

El siniestro tuvo lugar a las 5,50 horas de este domingo, concretamente en la A-4005, una vía de servicio que incorpora a la A-92 y por la que ya circula el tráfico rodado con total normalidad, según explicaron a Europa Press fuentes del servicio de Emergencias del 112 en Andalucía.

El resto de pasajeros del autobús fueron recolocados en otro vehículo para proseguir su camino. Efectivos del 061 movilizaron hasta el lugar del accidente dos equipos de Purullena y tres ambulancias convencionales para atender a los heridos.

Según las mencionadas fuentes, las primeras pesquisas apuntan a que el vehículo, al coger una curva, derrapó y, por lo tanto, se salió de la vía en el mencionado carril de servicio.

SU MEJOR REGALO,
PUBLICACIONES DEL SUR EDITORES
LE DA LA OPORTUNIDAD DE REGALAR
P Publicaciones del Sur Editores
DE VENTA EN LIBRERIAS
Reserva de Ejemplares
al Telf. 956 59 15 10



**La rosa
del sur**



VISITA NUESTRO BLOG
y COMENTA JUNTO A NUESTRAS FIRMAS
LA ACTUALIDAD DEL MUNDO DEL OCIO, LA CULTURA,
EL MEDIO AMBIENTE

**Taller Chapa y Pintura
MIGUEL**
Pol. Ind. Parc 2 Manz 2
Tel 958/ 66 29 50 GUADIX

CINE Asamblea

Un momento de la asamblea.

Guadix participa en la I Asamblea de la Red de Ciudades de Cine de Andalucía

REDACCIÓN.
GUADIX

La comarca de Guadix estuvo presente en la I Asamblea de la Red de Ciudades de Cine a través de Comarca de Guadix Film Office. La asamblea en el salón de actos de la Diputación de Málaga, estuvo presidida por el Presidente de la Diputación de Málaga y Presidente del Consejo Territorial de la Red de Ciudades de Cine de Andalucía Film Commission acompañado del presidente de Andalucía Film Commission, Carlos Rosado y el presidente de la European Film Commission Network, Arie Bohrer.

A dicha asamblea acudieron los representantes de municipios y diputaciones integrantes de la misma que son en la actualidad la red de ciudades de cine más extensa de toda España con más de 93 municipios y 2 diputaciones, además de 20 municipios pendientes de incorporarse. Comarca de Guadix Film Office está integrada en Andalucía Film Com-

misión desde 2009 teniendo entre sus objetivos promocionar los escenarios de la comarca accitana como localización para cualquier tipo de producto audiovisual y el aprovechamiento turístico de nuestro rico patrimonio cinematográfico. Además, cuenta con la peculiaridad de ser la única film office de ámbito comarcal existente en Andalucía y la primera que gestiona una Asociación para el Desarrollo Rural, en este caso la de la Comarca de Guadix.

Durante las jornadas los participantes pudieron intercambiar experiencias o conocer estrategias de otros territorios como las desarrolladas por Mallorca Film Commission. Además, durante la asamblea el presidente de la Andalucía Film Commission presentó 'La Gran Ruta del Cine por Andalucía' que incluye en el recorrido localizaciones de películas rodadas en Guadix.

El presidente de la Andalucía Film Commission avanzó que se han seleccionado más de 300 en-

claves cinematográficos, y que en las rutas se explicará, además de la historia de los mismos, cómo llegar y otros aspectos, para "rentabilizar" así un "patrimonio inmaterial" que ya existía y crear riqueza en torno a esta actividad. De entre esas 300 localizaciones figuran las de la comarca de Guadix que se incorpora a ella gracias a su gran acervo cinematográfico y en la que destacan películas como Doctor Zhivago (1965) y Reds (1981); de hecho, estas dos películas aparecen en el vídeo de promoción de la ruta.

El nuevo programa de ayudas al desarrollo rural 2009-2015, abre grandes posibilidades para el desarrollo de la estrategia de puesta en valor de los recursos cinematográficos y la creación de la Comarca de Guadix Film Office constituye una gran apuesta del GDR para comenzar a trabajar en esta línea.



MESÓN 2 GRANADUL

Jamones, embutidos, platos fríos y calientes, queso autóctono, buen tapeo, migas.

Los sábados arroz a las 2 y nuestra gran especialidad en "zapatillas".

Vinos de primeras marcas y de la comarca

Venta de jamones y embutidos

C/ San Miguel, 4 Tfno: 958 66 49 63 Guadix

ELECCIONES Votaciones

El PSOE de Guadix informa de que ya se puede enviar el voto por correo

REDACCIÓN
GUADIX

El PSOE de Guadix informa de la actual vigencia para solicitar el voto por correo de cara a las elecciones al Parlamento de Andalucía que tendrá lugar el próximo 25 de marzo. Este procedimiento se estipula a través de la Ley Orgánica de Régimen Electoral y todas estas actuaciones son gratuitas.

Los requisitos, condiciones y plazos para ejercer el voto por correo son los siguientes:

1.- Quién puede ejercer el voto por correo. El voto por correo pueden solicitarlo y ejercitarnos aquellas personas que sepan que el día de la votación no van a estar en la localidad donde les corresponde votar, o bien aquellas personas que por estar enfermos o incapacitados, no puedan acudir a los colegios electorales el próximo día 25 de marzo.

2.- Desde cuándo se puede solicitar el voto por correo. Desde el día de la publicación del Decreto de Convocatoria de Elecciones al Parlamento de Andalucía (31 de enero) hasta el 15 de marzo.

3.- Cómo se puede solicitar el voto por correo.

Las personas que deseen votar por correo deberán solicitarlo en una oficina de correos. La forma de pedirlo depende si el elector o solicitante puede desplazarse o no a una de ellas.

a) El solicitante puede acudir personalmente a la oficina de correos y formular su petición al funcionario, al cual deberá mostrar su DNI (no sirve fotocopia, ha de ser el original). Para ello deberá llenar un impreso en el que solicita un certificado de inscripción en el censo. Posteriormente la Delegación Provincial de la Oficina del Censo Electoral, le enviará a su domicilio por correo certificado, la documentación electoral.

b) En el caso de que el solicitante esté enfermo o imposibilitado para acudir personalmente, a la oficina de correos, puede apoderar a otra persona para que lo haga por él. Para ello deberá acreditar su enfermedad o incapacidad a través de un certificado mé-

dico oficial que para este fin es totalmente gratuito y además deberá otorgar a la persona que le represente un poder ante notario, o si vive en el extranjero ante la autoridad consular. Dicho poder es también gratuito e individual para cada elector (no puede incluir a varios electores o votantes). Además la persona que representa a un elector no podrá representar a ningún otro. A tal fin habrá que requerir la presencia de un Notario para que se desplace al domicilio del impedido y ante éste, previa presentación del certificado médico acreditativo de incapacidad, autorice a la persona que habrá de representarle en estas actuaciones.

4.- Cómo se envía el voto por correo. La Oficina del Censo Electoral remitirá al que haya solicitado el voto por correo toda la documentación para ejercer este derecho, por correo certificado a su domicilio. Dicha documentación consta de papeletas, sobres electorales, certificado de Inscripción en el censo, sobre en el que figura la dirección de la mesa en la que le corresponde votar y folleto explicativo de cómo enviar la documentación que adjuntan.

En caso de no encontrarse en el domicilio cuando se le remita esta documentación, le dejarán aviso en su buzón para que pueda acudir personalmente y con su DNI a la oficina de correos que corresponda, o bien por medio del representante, en caso de enfermos o incapacitados, el cual deberá aportar el poder que le acredita.

Una vez que tenga la documentación electoral, introducirá la papeleta de voto en el sobre correspondiente. Este sobre se introducirá a su vez junto con el certificado de inscripción en el censo en el sobre dirigido a la mesa electoral correspondiente enviándolo por correo certificado, que será gratuito.

5.- Hasta cuándo se puede enviar el voto por correo. El voto por correo se puede enviar desde que se reciba la documentación electoral (a partir del día 5 de marzo) hasta el día 21 de marzo.

POLÍTICA Cuestiones de pleno

El PSOE critica que el equipo de Gobierno no presente ninguna propuesta

REDACCIÓN
GUADIX

El portavoz del PSOE, Manuel Gómez Vidal, y los concejales del grupo municipal socialista: Francisco Avilés, María Dolores Martínez y Belén Porcel, realizaron una valoración del pleno ordinario del mes de febrero, donde lo más destacable fueron las propuestas que presentaron los ediles socialistas tanto en forma de moción como a través de los ruegos y las preguntas formuladas.

Tal y como destacó el portavoz socialista, "el pleno hubiera estado vacío de contenido si no llega a ser por las propuestas del PSOE. Por tanto, el Gobierno de la ciudad no puede valorar nada, porque no presentaron nada". Como muestra, Gómez Vidal se refirió a la moción que presentó el grupo socialista para el mantenimiento de los proyectos de energía eólica en la provincia de Granada, después de que el Gobierno de Rajoy dictaminase una moratoria de retirada de los incentivos y las ayudas a este sector.

"Esta decisión perjudica seriamente a esta comarca, donde no hay industria, pero si un importante parque eólico y fotovoltaico

que está generando un gran volumen de empleo. El PP votó en contra de esta moción en apoyo al sector, y con ello, votó en contra de Guadix y su comarca", criticó.

Por otro lado, Gómez Vidal puso de manifiesto la apuesta que está realizando la Junta de Andalucía en la mejora del Hospital de Guadix, que ya ha recibido la licencia necesaria para el establecimiento de una cafetería en sus instalaciones. "Está claro que hay dos modelos en materia de Salud, y está claro, que la Junta de Andalucía apuesta por el sistema público. Si el PP se manifiesta en contra del desarrollo de las energías renovables en esta comarca, ¿lo hará también en materia de salud?", expresó el portavoz.

Además, en su intervención Gómez Vidal subrayó el voto que ha sufrido el grupo municipal socialista por parte del PP a la hora de poder reunirse con el colectivo de los Bomberos de Guadix. Una queja que ya fue transmitida en pleno, y sobre la que el portavoz socialista no está conforme en su respuesta de que las reuniones del PSOE tengan "que ser comunicadas al concejal pertinente, con



Comparecencia de los miembros del PSOE.

permiso de la autoridad y si el tiempo lo permite".

La concejala socialista, M. Dolores Martínez, se remitió a la pregunta que realizó en pleno sobre la falta de pago de las subvenciones concedidas por parte del Ayuntamiento al comedor social Emaús. Según criticó la edil socialista, "no podemos permitir que nuestros vecinos no puedan acceder a un plato de comida". A parte, recordó que las políticas de recorte que está adoptando a nivel nacional el Gobierno de Rajoy también afectan a nivel local.

"Una de las propuestas del PP de Guadix en su programa electoral era el apoyo incondicional a los dependientes de la ciudad. Sin embargo, sus compañeros de partido han congelado las ayudas a los dependientes de grado 1 y grado 2. La Junta de Andalucía, por otro lado, sí que sigue apostando por la dependencia y ya ha efectuado un ingreso en el Ayuntamiento de Guadix de 491.600 euros para la atención de nuestros dependientes", explicó la edil.

Por su parte, los ediles socialistas Francisco Avilés y Belén Por-

cel, trataron varios asuntos relacionados con la Educación. En primer lugar, Belén Porcel trasladó ante los medios de comunicación la felicitación conjunta que realizó el pleno de la corporación municipal al colegio Medina Olmos y a los IES Pedro Antonio de Alarcón y Acci, por conseguir varios reconocimientos en la excelencia y mejora educativa.

Asimismo, recordó el acto que se llevó a cabo el pasado lunes con motivo del Día del Docente, calificándolo de "un acto sobrio", en el que el PP no contó con la colaboración ni con la opinión del PSOE. "Desde aquí queremos ofrecer nuestra colaboración en la organización de este tipo de actos". Por otro lado, Belén Porcel dio a conocer algunos ruegos y preguntas que realizó durante el pleno como la ampliación de zonas protegidas para los niños y mayores en el Parque del Vivero, el incremento de la seguridad en el Parque Municipal, y la relación de actividades del Día del Consumidor que se celebrará el 15 de marzo.

"No entendí muy bien la respuesta que me dio la concejala Laura Serrano sobre esto último. Ya que me dijo que la oficina del consumidor tiene una gran actividad durante todo el año, pero no concretó cuáles serán las que se lleven a cabo para conmemorar este día", criticó la edil socialista.

En otro orden de temas, el concejal del PSOE, Francisco Avilés, trató la moción para el mantenimiento de la educación compensatoria en la IX legislatura de la Junta de Andalucía. Una propuesta que fue defendida en pleno por el propio concejal y de la que quedó sorprendido por la respuesta negativa que obtuvo por parte del Equipo de Gobierno del PP.



Final provincial de la First Lego League

180 estudiantes de doce centros educativos de Granada han participado en la final provincial del Torneo Internacional First Lego League. Durante toda la mañana 20 equipos de edades comprendidas entre los 10 y los 16 años han presentado ante un jurado de expertos los robots y los proyectos

científicos que han diseñado sobre alimentos libres de contaminación. Esta iniciativa organizada por el Parque Tecnológico de la Salud (PTS) con la colaboración del Parque de las Ciencias, busca promocionar las vocaciones científicas y de investigación entre los jóvenes.

DESAHUCIOS 15 M

Un éxito del 15M ante un posible desahucio

REDACCIÓN
PROVINCIA

El Grupo Stop Desahucios del 15M ha alcanzado un acuerdo con CajaGranada para que la familia que evitó el desahucio de su casa por impago de la hipoteca continúe con un alquiler social proporcional a sus ingresos. La entidad ha aceptado estas condiciones después de la concentración que tuvo lugar ayer a las puertas de la vivienda del Barranco del Abogado para impedir el desalojo y que terminó en una sucursal del barrio del Realejo.

Humberto y Encarnación podrán continuar en la casa cueva en la que han vivido varias generaciones de la familia de ésta abonando un alquiler de 250 euros al mes con opción a compra. Esta alternativa al desahucio ya había sido presentada en firme a CajaGranada por parte de esta familia el pasado 25 de enero sin respuesta alguna de la entidad, que hasta ayer se negaba a dialogar con los afectados y el Grupo Stop Desahucios. Frente a la posibilidad de una ejecución en pago, es esta

la solución que más satisfacía a los amenazados por el desalojo, puesto que a pesar de sus escasos recursos económicos, estaban dispuestos a hacer un esfuerzo para no tener que perder su vivienda. Sumando otros créditos que la familia tenía pendientes con la entidad financiera, la deuda se ha reducido en unos 30.000 euros, pero lo que más han valorado la familia y el Grupo Stop Desahucios es que el matrimonio y sus dos hijos puedan continuar en la casa cueva en el número cinco de Camino Nuevo del Cementerio.

Cuatro miembros del grupo de trabajo de la Asamblea de Granada se han reunido con responsables de la entidad en la sede central, un encuentro que ha servido para que la CajaGranada ceda en la posición inamovible que mantenía hasta ahora y se comprometa a no solicitar una nueva orden de desahucio. Esta cita se consiguió después de una protesta en el interior de la sucursal de calle Molinos, una vez se evitó la ejecución de la orden de desalojo de la familia.

PLENO
BALANCES

Sorteo de las mesas electorales y unanimidad en la mayor parte de los puntos del pleno ordinario correspondiente al mes de febrero

Por A.P.

Balances del último pleno

El pleno de la corporación municipal del Ayuntamiento de Guadix se dio cita el miércoles 29 de febrero para celebrar la sesión ordinaria correspondiente al mes de febrero. Una sesión que se inició con un minuto de silencio en recuerdo al sacerdote accitano José Luis de los Reyes y en el que se procedió, como primer punto del orden del día, al sorteo de los miembros de las mesas electorales para la cita del próximo 25 de marzo. La unanimidad estuvo presente en la mayor parte de los puntos del orden del día, reservándose el debate a dos mociones planteadas por la oposición.

Ya en el apartado de asuntos de urgencia se aprobaron los Planes de Obras y Servicios de la Diputación, un ajuste de detalle para el documento de innovación del Centro Deportivo Urbano y una felicitación al Colegio Medina Olmos y a los IES Acci y Pedro Antonio de Alarcón por los premios y reconocimientos recibidos.

En el transcurso de la sesión hubo dos puntos que se dejaron sobre la mesa, uno de ellos una moción del PSOE sobre la mesa electoral en Belerda, que no ha podido crearse al no alcanzarse el número mínimo de votantes establecido por la delegación provincial. Con respecto a este asunto, el alcalde-presidente, José Antonio González Alcalá, informó que, tal y como se ha venido haciendo en citas electorales anteriores, se habilitará transporte para facilitar a vecinos de los anejos y personas con dificultades para su movilidad el ejercicio de su derecho al voto.

Los municipios tuvieron ocasión de respaldar unánimemente una moción conjunta de los tres grupos municipales elaborada con motivo del Día Internacional de la Mujer, mientras se generó debate en torno a dos mociones planteadas por el PSOE sobre el mantenimiento y consolidación de los proyectos de energías renovables en la provincia y sobre el compromiso de mantener el decreto 167/2003 de 17 de junio en la IX legislatura de la Junta de Andalucía.

Con respecto a la primera moción, tanto el portavoz popular, Jesús Lorente, como el alcalde-presidente, José Antonio González Alcalá, quisieron dejar claro que el decreto del Gobierno Central se ha adoptado de forma transitoria para control del déficit y que no afecta a los proyectos que ahora mismo se encuentran en marcha o preasignados, por lo que quisieron transmitir tranquilidad a los trabajadores de la comarca de este sector.

En relación a la segunda, la concejala de Educación, Marina Sánchez, aclaró que el citado decreto se encuentra vigente y se está llevando a cabo, de manera que se sigue garantizando la compensación educativa y la igualdad. Por su parte, González Alcalá señaló que aprobar esta moción supondría asumir que se va a producir un cambio en la política educativa "que nunca se va a producir", por lo que argumentó que no se votaba en contra de los fines, sino de un futurable. "Es algo que siempre vamos a defender, ahora que está vigente y si en un futuro se dijera de eliminar. Pero esta moción es hacer una propuesta por futurable; dan con ella por sentado



Pleno ordinario del mes de febrero.

que van a perder las elecciones y que el PP va a eliminar el decreto al acceder al Gobierno", puntualizó.

Ambas mociones contaron con los votos en contra del grupo municipal del PP, por lo que no prosperaron. Si lo hicieron los Planes Provinciales de Obras y Servicios de la Diputación, que recibieron el respaldo unánime de los tres grupos municipales; un ajuste de detalle para el documento de innovación del Centro Deportivo Urbano, aunque con la abstención de IU; y una felicitación de los tres grupos al Colegio Medina Olmos por el premio otorgado por Educación y Caja Granada por su proyecto Bibliot-Medina Olmos-Tic, así como a los IES Acci y Pedro Antonio de Alarcón reconocidos por la delegación de Educación por su implicación en el programa Co-menius.

Como es habitual, buena parte de la sesión se dedicó a un extenso apartado de ruegos y preguntas planteados por los concejales de la oposición y atendidos y contestados por los equipos de Gobierno.

BALANCE DEL PSOE

El equipo de Gobierno del PP rechazó en el pleno del Ayuntamiento de Guadix las propuestas presentadas por el grupo municipal socialista para reivindicar los proyectos de energía eólica en la provincia de Granada y mantener la educación compensatoria dentro del sistema público educativo de la Junta de Andalucía durante su IX legislatura.

Sobre los proyectos de energía eólica, el portavoz del grupo municipal del PSOE de Guadix, Manuel Gómez Vidal, apeló durante el pleno al sentido localista de la pro-

puesta por la presencia "indiscutible" de las energías renovables en la comarca de Guadix, a través del parque eólico del Marquesado y las placas solares de Andasol. Según expresó, Gómez Vidal, "la decisión del Gobierno de Rajoy de retirar las subvenciones a las energías renovables supone un mazazo a esta tierra, que se traduce sobre todo, en la pérdida de un gran número de puestos de trabajo que se podrían haber creado con el desarrollo de más iniciativas en este sector".

La actuación del equipo de Gobierno del PP en el pleno "no distorsionó" con el decreto de Rajoy que estipula la retirada de las ayudas a las energías eólicas, y por tanto, los corporativos del partido popular en el Ayuntamiento de Guadix rechazaron la moción del partido socialista basando su discurso en el déficit energético. Por el contrario, esta propuesta sí contó con el respaldo del grupo municipal de IU.

Según manifestaron los concejales del PSOE en el desarrollo del pleno, "más sorprendente" fue aún la negativa del PP hacia la moción de los socialistas sobre el mantenimiento de la educación compensatoria en los centros educativos andaluces durante la IX legislatura de la Junta de Andalucía.

La moción, que fue defendida por el edil socialista Francisco Avilés, intentó que la corporación del Ayuntamiento de Guadix instase a la Junta de Andalucía un compromiso para continuar con el decreto que regula la educación compensatoria en la comunidad autónoma. La propuesta se encontró con la negativa del PP y el respaldo de IU. Por último, la iniciativa del grupo municipal socialista sobre el estableci-

miento de una mesa electoral en Belerda se retiró del orden del día, porque se tratará directamente con la delegación pertinente de la Junta de Andalucía.

BALANCE DE IU

Manuel Ortiz, portavoz de Izquierda Unida en el ayuntamiento de Guadix, ha lamentado que el pleno ordinario correspondiente al mes de febrero haya sido otra oportunidad perdida por el equipo de gobierno para presentar el presupuesto municipal y explicar a los vecinos de Guadix cómo va a enfrentar el principal problema de los accitanos y accitanas, que no es otro que el paro. "El partido popular vuelve a convocar un pleno vacío de contenido, sin propuestas y sin ideas que puedan combatir la actual situación económica y de desempleo de la que Guadix no es ajena" esta ha sido la valoración que ha realizado Ortiz sobre la sesión ordinaria celebrada en la tarde noche de ayer, destacando por otro lado que los únicos puntos del orden del día que suscitaron debate fueron las propuestas presentadas por la oposición y a las que una vez más "el PP vuelve a dar la espalda siendo fiel a las directrices que les marcan desde Madrid en vez de defender los intereses de la comarca".

Para el concejal de IU en el transcurso del debate quedó muy claro la defensa que hacían los populares sobre las decisiones aprobadas por el gobierno de Rajoy en materia de energías renovables suprimiendo las ayudas al sector, lo que a criterio de IU puede suponer la desaparición de los parques existentes en la comarca y con ellos los puestos de trabajo creados, además de "convertir en una gran chatarrería toda la inversión realizada en los llanos al perder rentabilidad". Manuel Ortiz criticó duramente la posición defendida por los populares accitanos en contra del sector de las renovables porque supone que se suspendan todos los proyectos futuros, "con lo que una de las vías de escape al desempleo en la comarca accitana es arrancada de raíz por quienes han cogido la vía de los recortes por bandera en vez de apostar por la inversión".

En el apartado de ruegos y preguntas el concejal de IU puso de manifiesto la necesidad de plantear la construcción de un Tanatorio Municipal gestionado desde lo público y que pueda ser utilizado por las diferentes empresas del sector que operan en la comarca, pues en la actualidad solo hay una empresa que dispone de este tipo de instalaciones con licencia. También pidió que se habilitara un transporte público y gratuito desde Belerda a Guadix y viceversa el próximo 25 de marzo para garantizar que los vecinos del anejo puedan participar de forma activa en las votaciones al Parlamento de Andalucía, ya que la mesa electoral de este núcleo de población fue suprimida por no contar con un mínimo de electores, decisión calificada de desacertada por Ortiz, ya que según éste también se tenían que haber tenido en cuenta otros aspectos como la edad de la población y la distancia con Guadix para que esta mesa se hubiera mantenido.

Con respecto a las preguntas realizadas por Ortiz, una vez más se puso de manifiesto "la mala educación" de algunos de los concejales del equipo de gobierno que lejos de responder a las cuestiones planteadas contestaron con evasivas o despectivamente a cuestiones que nada tenían que ver con lo preguntado por el concejal de IU "mostrándose con cierto halo de prepotencia y de forma despectiva, actitudes impropias de un representante público pero que por desgracia son utilizadas de forma muy habitual".

POLÍTICA Denuncia

Alejandro Zubeldia advierte sobre la escasa iniciativa del Ayuntamiento de Guadix

REDACCIÓN
GUADIX

El delegado provincial de Turismo, Comercio y Deporte de la Junta de Andalucía, Alejandro Zubeldia, advirtió sobre "la escasa iniciativa" que ha tenido el Ayuntamiento de Guadix en el desarrollo de la infraestructuras comerciales, y alertó sobre "el límite" que pueda tener el vigente convenio de la construcción de piscina cubierta y el centro deportivo urbano, si el Ayuntamiento "no se pone las pilas" en resolver su ubicación.

Sobre el comercio de Guadix, Zubeldia aprovechó su presencia frente a las puertas de la Plaza de Abastos de Guadix para reivindicar el importante papel que siempre ha tenido la ciudad accitana en materia comercial. Sin embargo, tal y como destacó, el Consistorio de Guadix "ha sido corto a la hora de pedir", en relación a las infraestructuras de urbanismo comercial que ha promovido la Junta de Andalucía en la provincia de Granada.

"De los 40 millones de euros que se han movido en la provincia de Granada en urbanismo co-

mmercial, la Junta de Andalucía ha apoyado con 20 millones de euros a la provincia en función de la demanda que hacían los municipios", aseguró el delegado provincial, quien cree que Guadix se ha quedado "un poquito atrás" en este desarrollo comercial debido a la falta de iniciativas del Ayuntamiento de Guadix en esta materia. A pesar de esta situación, Zubeldia explicó que el Mercado de Abastos de Guadix puede convertirse en breve plazo de tiempo en uno de los referentes comerciales de la ciudad, "gracias a una línea específica incluida en el programa electoral del PSOE de apoyo a los Mercados de Abastos para determinados municipios de la provincia de Granada. Aquí, el Ayuntamiento de Guadix tendrá que hacer esa presión para que se invierta dinero público en la Plaza de Abastos".

Por otra parte, la visita de ayer del delegado provincial de Turismo, Comercio y Deporte a Guadix vino motivada por su presencia en un encuentro con los comerciantes accitanos, a los que informó sobre la disposición de la Junta de Andalucía de un fondo

específico de 150 millones de euros para solventar los dos grandes problemas que tienen actualmente los comerciantes: la falta de dinero para invertir en sus negocios, y la liquidez.

"Los comerciantes de Guadix y del resto de la provincia de Granada tienen problemas porque estamos en un momento complicado desde el punto de vista económico y financiero, pero la Junta de Andalucía ha hecho un gran esfuerzo para sacar de sus presupuestos 150 millones de euros y ponerlos a disposición de los empresarios y comerciantes", añadió.

Otro tema destacado por Zubeldia fue el relacionado con la construcción de la piscina cubierta y centro deportivo urbano en Guadix, donde la Junta de Andalucía firmó en 2009 un convenio con el Ayuntamiento de Guadix. Según aclaró el delegado provincial, "el proyecto parece ser que está empantanado", ya que no se decidió desde el primer momento su ubicación definitiva y su fórmula de gestión.

metros de caminos rurales de la provincia y ha generado 7.000 jornales directos y 3.000 indirectos más la contratación de 87 pequeñas empresas con la aportación de maquinaria. La selección del personal que trabaja en cada municipio corre a cargo del respectivo ayuntamiento.

Este plan mejorará las comunicaciones de más de 5.000 kilómetros de caminos rurales andaluces y de esta forma, la accesibilidad a las explotaciones agrarias y forestales. En la provincia de Granada, la actividad agrícola y ganadera ocupa una superficie de en torno a 738.754 hectáreas, lo que supone el 58,5 por ciento de la superficie de la provincia, que asciende a 1.263.530 hectáreas.

En este contexto, las infraestructuras agrícolas y ganaderas, entre las que se encuentran los caminos, suponen un pilar fundamental en el desarrollo del medio rural porque fomentan la cohesión social y territorial, lo que posibilita el incremento del nivel de renta y la competitividad de los productos andaluces.

AYUDAS

Ayudas para autónomos

REDACCIÓN
GUADIX

La concejalía de Comercio del Ayuntamiento de Guadix, representada por Encarnación Molero, informa que se han convocado las bases reguladoras de las ayudas al establecimiento y mantenimiento como trabajador autónomo en Andalucía, tal y como contempla la orden 26 de Abril de 2010 publicada en el BOJA n°85 de fecha 04/05/2010.

Tal y como explica la concejala, estas ayudas están destinadas a lo que se especifica en su denominación: al establecimiento y/o mantenimiento del trabajador o trabajadora autónomo, entendiendo por tal a la persona física que ejerce una actividad económica de forma individual, por cuenta propia, y con hasta cinco trabajadores. El plazo para solicitar estas ayudas finaliza el próximo 30 de Marzo.

Desde la concejalía de Comercio se comunica a las personas interesadas en estas ayudas que pueden consultar la documentación e informarse presencialmente en la UTEDLT de Guadix, situada en el Polígono Industrial La Marcoba, o en los teléfonos 958669160 y 958665027.



Preparando la Semana Santa

La Federación de Hermandades y Cofradías de Semana Santa de Guadix saca a concurso el mantenimiento de las sillas de la Tribuna de Carrera Oficial de la Semana Santa de la ciudad. Pueden concurrir tanto particulares como Hermandades o Cofradías y que estará abierta hasta el próximo viernes 16 de marzo.

MEJORAS Caminos rurales

La Junta finaliza el arreglo de 6 kilómetros de caminos rurales de Gor, Marchal y Purullena

REDACCIÓN
DIEZMA

La Delegación de Agricultura de la Junta de Andalucía está ultimando estos días los trabajos de arreglo de algo más de seis kilómetros de caminos rurales de los municipios de Gor, Marchal y Purullena. Estas obras, enmarcadas dentro del Plan Encamina2, con un presupuesto de 24,5 millones de euros para los 168 municipios de Granada, pretende dar respuesta a las demandas de agricultores y ganaderos para mejorar los accesos a los cultivos y hacer más competitivos la actividad agrícola.

Ladelegada de Agricultura, Victoria Romero, ha visitado los trabajos que se realizan en estos municipios que han generado unos 650 jornales directos e indirectos. Romero ha destacado la importancia de este plan integral que por primera vez es sufragado íntegramente por la Junta de Andalucía sin coste alguno para ayuntamientos y agricultores.

Hasta el momento, el plan Encamina2 ha arreglado ya 75 kiló-

sido Granada, con un 17,9 por ciento menos y un 6,20 por ciento más de eficacia. Le sigue Almería, con un 14 por ciento menos de infracciones, Málaga, con 9,7 por ciento menos, y Jaén, con 1,5 por ciento de disminución. Esta última provincia, según Mérida, ha experimentado un descenso menor "porque ya partía de un nivel muy bajo" en cuanto a la comisión de delitos y faltas por cada mil habitantes. Según el jefe superior, la bajada de la delincuencia está relacionada con el aumento de la eficacia y con el incremento también en personal, que ha subido un 27,5 por ciento en la región policial. Además, desde 2008 se ha aumentado el catálogo de puestos de trabajo incidiendo especialmente en las plantillas más pequeñas, apostando por un refuerzo de las mismas. Así se ha hecho en municipios como los de Motril y Baza, en Granada, Estepona, en Málaga, El Ejido, en Almería, o Andújar, Linares y Úbeda, en Jaén. Especialmente significativos son los casos de Úbeda, con un aumento en el número de funcionarios del 120 por ciento, o Estepona, con un 100,3 por ciento de subida.

Según sus datos, los delitos en la región policial han bajado en estos cuatro últimos años un 18,85 por ciento, y las faltas un 4,5 por ciento, mientras que el esclarecimiento de las infracciones ha subido más de seis puntos, pasando de un 29,8 a un 36,2 por ciento.

La provincia que más ha reducido su nivel de infracciones ha

CULTOS Símbolos

Los jóvenes de la Diócesis de Guadix ya tienen una Cruz que los represente

REDACCIÓN
COMARCA

Los jóvenes de la diócesis de Guadix estaban convocados el pasado viernes 2 de marzo para el rezo de un Viacrucis. Se trataba así de dar comienzo a las actividades programadas para la Cuaresma por el Secretariado de Infancia y Juventud. La cita era en Caniles y fueron muchos los que asistieron, a pesar del frío y de las distancias. Si hubiese que dar una cifra, podríamos decir que había más de 500 jóvenes, de los distintos arciprestazgos de la diócesis, que vivieron con intensidad el Viacrucis por las calles de Caniles, con antorchas, en silencio o cantado, según el momento.

Pero los jóvenes estaban convocados no sólo para rezar. También habían sido citados en Caniles para recibir el regalo de "la Cruz de los Jóvenes de la diócesis de Guadix", que Mons. Ginés García quería entregar a todos los jóvenes de la diócesis: una Cruz que los identifique, una Cruz que los convoque en encuentros diocesanos o arciprestales, una Cruz que presida los actos o acontecimientos más relevantes en los que los jóvenes sean protagonistas. En definitiva, se trata de una Cruz que quiere ser símbolo de la pastoral juvenil en la diócesis y elemento dinamizador de la fe de la juventud accitana.

La entrega de la Cruz a los jóvenes se convirtió en una celebración muy emotiva. Antes de comenzar el Viacrucis, hubo tiempo para bendiciones y para compartir lo que esa Cruz representa. En este sentido, el prelado accitano manifestó su deseo de que esta Cruz se convierta en un estandarte que guie los pasos de los más jóvenes. Y animó a todos a abrazar la Cruz de Cristo. También recordó todo lo que significó la Cruz en la pasada celebración de la JMJ en Madrid y cómo tantos cientos de miles de jóvenes se dejaron convocar por Cristo.



Via Crucis celebrado en Caniles.

ción de la JMJ en Madrid y cómo tantos cientos de miles de jóvenes se dejaron convocar por Cristo.

Los jóvenes, por su parte, agradecieron a D. Ginés su cercanía y su dedicación a la juventud y, por supuesto, la entrega de esta Cruz. También recordaron que, desde que llegó a la diócesis hace ya dos años, siempre ha querido implicar a los jóvenes en la acción pastoral diocesana, de manera que se sientan protagonistas de la misma. Y le agradecieron, especialmente, que haya querido ser el amigo de los jóvenes y que siem-

pre les haya invitado a ser los amigos de Jesús.

Que la entrega de esta Cruz nace al amparo de lo que ha supuesto la JMJ es innegable. De hecho, la idea de convocar a los jóvenes con una Cruz que los identifique es un reflejo de lo que supuso la Cruz de la JMJ para todos los jóvenes del mundo, y un deseo de que los jóvenes de la diócesis accitana se vean también convocados por Cristo de la misma manera.

Aún resuenan los ecos de lo que supuso el paso de la Cruz de la JMJ

por los arciprestazgos de la diócesis, allá por mayo de 2011. Fueron muchos los actos organizados y todos con un poder de convocatoria que, en muchas ocasiones, superaba con creces las expectativas. Y fueron muchos los jóvenes que se enrolaron en la pastoral juvenil diocesana al hilo de la convocatoria de aquella Cruz, que recorrió la diócesis durante 5 días.

Con esta nueva Cruz, más pequeña que la de la JMJ pero igual de significativa, se quiere dar un nuevo impulso a la pastoral diocesana con los más jóvenes.

TRÁFICO

La Policía Local se adhiere a la campaña de la DGT sobre Distacciones al Volante

REDACCIÓN
GUADIX

El Ayuntamiento de Guadix, siguiendo en su línea de colaboración con la Dirección General de Tráfico (DGT), se ha adherido a la nueva Campaña Especial sobre Distacciones al volante que se desarrollará desde el lunes 5 de marzo y hasta el próximo día 18.

Una campaña que se realiza en cumplimiento de la programación de las Campañas y Operaciones de Vigilancia y Control para este año 2012 llevada a cabo por

la DGT.

El principal motivo de esta campaña es concienciar a los ciudadanos de la importancia de una conducción responsable, pero va dirigida también a otros colectivos como peatones y ciclistas, en los que es frecuente observar comportamientos imprudentes, especialmente en el entorno urbano.

Tal y como ha manifestado el concejal de Seguridad, José García López, el consistorio accitano sigue así en su ánimo de

colaboración con la DGT con el fin de contribuir a evitar accidentes de tráfico y de seguir trabajando en la concienciación de los conductores.

Destaca, por tanto, la labor educativa y de control de malos hábitos de la campaña iniciada hoy.

Según los datos aportados por la DGT, el mal uso y el abuso de las nuevas tecnologías puede llegar a provocar graves patologías con consecuencias en la conducción. Durante el año 2011 se estima que 606 personas fallecieron en accidentes

cuya causa fue una distracción al volante, principalmente por el uso indebido de teléfonos móviles, navegadores u otros dispositivos que se han añadido a los motivos tradicionales de distracción, como leer un diario o un mapa mientras se conduce, tratar de expulsar un insecto del coche o fumar al volante.

Siguiendo esos mismos datos, el uso del teléfono móvil multiplica por cuatro el riesgo de accidente, equiparándolo al de hacerlo bajo los efectos del alcohol.

DENUNCIA

Diputación exige a la Junta que colabore en la extinción de incendios forestales

REDACCIÓN
PROVINCIA

El equipo de Gobierno de la Diputación de Granada ha denunciado hoy que los Bomberos de la Agencia Provincial de Extinción de Incendios (APEI) se han visto desasistidos en numerosas ocasiones en las últimas semanas en las tareas de sofocación de fuegos que afectaban a matorrales y superficies agrícolas en varios puntos de la provincia. "Los incendios estaban poniendo en peligro masas forestales importantes pero cuando solicitábamos ayuda al Infoca, que depende de la Junta de Andalucía, nos llevábamos la sorpresa de que sus efectivos no podían acudir por falta de medios", ha señalado el portavoz del equipo de Gobierno, José Torrente.

"Es indignante y muy preocupante que los Bomberos de la Diputación pidan auxilio al Infoca y se les niegue con el pretexto de que no hay medios", ha aseverado Torrente acerca de la extinción de esta cadena de incendios que han afectado principalmente a la Zona Norte de la provincia.

Los servicios de la APEI en terrenos agrícolas y forestales el mes pasado han sido 42 más que los que se llevaron a cabo en febrero de 2011. La subida de temperaturas en los últimos tramos del mes, la falta de lluvias y las negligencias de aquellos que realizan quemas controladas que derivan en incendios en zonas de campo son las causas de este aumento al que también ha contribuido el "desmantelamiento que se diría que está dándose en un servicio básico como es el que presta el Infoca en la provincia".

En determinadas horas, durante la época invernal, los medios aéreos y terrestres para la extinción de incendios forestales de la Junta de Andalucía o no están movilizados o se encuentran fuera de la provincia. Se ha llegado a dar el caso de que a las 12.00 del mediodía de un domingo no haya medios suficientes para colaborar con Bomberos en la sofocación de un incendio. "Tras avisar, a veces se presentan los guardias forestales pero no aparecen los medios de extinción con el riesgo que puede suponer si se extienden las llamas de forma no controlada", ha añadido Torrente.

Solo el 24 de febrero, los efectivos de los Parques de Bomberos de Cádiar y Huéscar tuvieron que hacer frente a ocho incendios.

LABORAL Desempleo

El paro en febrero, el primer hachazo de la Reforma Laboral en Granada

REDACCIÓN
PROVINCIA

En Granada, en febrero de 2012, el paro registrado en los Servicios Públicos de Empleo ha sido de 106.617 personas, 3.947 más que en enero. Esto ha supuesto un aumento del desempleo en Granada del 3,84% con respecto al mes anterior, que se ha reflejado en todos los sectores productivos: servicios (1.472), construcción (927), sin empleo anterior (828), agricultura (479) e industria (241). Respecto a la contratación, durante este mes se han realizado en Granada un total de 29.704 contratos (3.856 menos que hace un mes y 1.136 menos de un año). De ellos, sólo 108 han sido indefinidos, situándose la tasa de temporalidad en el 97,46%

Tras conocer las cifras de desempleo del mes de febrero de 2012, Manuela Martínez, secretaria general de UGT Granada, ha afirmado que a pesar de lo que algunos predecían, la reforma laboral no ha conseguido que el desempleo en Granada disminuya, la economía granadina sigue paralizada y las medidas hasta ahora tomadas no han sido eficaces.

A su juicio, los objetivos de las políticas del Gobierno no pueden dirigirse a "calmar a los mercados" financieros internacionales. Los objetivos de la política económica del gobierno deben centrarse en los ciudadanos. Y precisamente ha hecho todo lo contrario: hundir más la economía y agravar el problema del paro.

La confianza para la recuperación no se logrará con esta refor-

ma laboral sin consensuar ni discutir con los interlocutores sociales. No se puede "vender" confianza por un lado, y provocar el descontento y la protesta de los trabajadores por otro. Esa supuesta confianza que se da a los mercados internacionales no es más que una carga para los ciudadanos, quienes deben ser los protagonistas de las políticas económicas y no los sufridores de los devaneos del gobierno.

Ningún empresario granadino contratará a un nuevo trabajador (por muy barato que sea) si no logra sacar adelante la producción de su empresa. Luego el objetivo fundamental, ha indicado Manuela Martínez, ha de ser ese: recuperar la demanda y el consumo. Los ciudadanos no pueden entender que mientras se favorece la "barra libre" a las entidades financieras, no se les exija que faciliten el crédito a PYMES y autónomos. Es fundamental, ha reiterado, que se recupere la centralidad del empleo, y del empleo de calidad, sin olvidar la necesidad de proteger a los desempleados. La atención a los desempleados y la búsqueda de políticas que prioricen la actividad económica y el empleo son los verdaderos retos a los que debemos enfrentarnos. Salir de la crisis, ha concluido Martínez, implica recuperar derechos laborales y fortalecer el Estado Social, los sistemas salariales y la posición negociadora de los trabajadores para evitar una mayor desigualdad social y más precariedad en el trabajo. Y ante todo, implica la crea-



Una de las concentraciones contra la reforma laboral.

ción de empleo de calidad. Cosa que no conseguirá esta Reforma Laboral.

Por su parte el secretario general de CCOO de Granada, Ricardo Flores, advierte que de no retirarse esta Reforma Laboral que aumenta el desempleo, se vivirá una fuerte conflictividad social ya que la situación se hace insostenible e insopportable para los granadinos y granadinas sin empleo.

Como ya advirtió CCOO, esta reforma laboral, lejos de crear empleo y puesto que el empleo solo genera la actividad económica, va a contribuir a la destrucción de empleo masivo una vez el Gobierno establece el despido libre y gratuito, ya sea individual o colectivo. Para Ricardo Flores, supone "el mayor atentado a nuestro estado de bienestar desde la instauración de la democracia". Según el sindicalista "el Gobierno miente de forma vil y descarada cuando dice que esta reforma se hace por los parados. Solo pretende enfrentar a trabajadores y desempleados granadinas a la exclusión social.

El secretario general de CCOO

recuerda además que la reforma

abre las puertas a los despidos del

personal no funcionario en las Ad-

ministraciones Públicas y que "la

sangría a comenzado ya en mu-

chos ayuntamientos, ansiosos por

despedir y privatizar servicios"

desempleados y utilizar a estos últimos como coartada despiadada para fulminar los derechos laborales". Uno de los factores que arroja la estadística y que reviste especial gravedad para CCOO es que en Granada alcanzamos 44.352 personas desempleadas que ya no reciben ningún tipo de prestación y que tendrán muy difícil volver a ingresar en el mercado de trabajo, con la nueva reforma laboral que contempla boni-

ficaciones para la contratación de

desempleados que cobren pres-

tación contributiva, con el nuevo

contrato Indefinido de Fomento

de Emprendedores. De esta for-

ma, se condena a desempleados

y desempleadas granadinas a la

exclusión social.

El secretario general de CCOO recuerda además que la reforma abre las puertas a los despidos del personal no funcionario en las Administraciones Públicas y que "la sangría a comenzado ya en muchos ayuntamientos, ansiosos por despedir y privatizar servicios"

AYUDAS Denuncia

El delegado de Turismo admite que Guadix "no ha sabido aprovecharse" de los Planes de Turismo

REDACCIÓN
PROVINCIA

El delegado provincial de Turismo, Comercio y Deporte de la Junta de Andalucía, Alejandro Zubeldia, realizó el pasado jueves una visita orgánica al PSOE de Guadix, en la que analizó la gestión que se ha realizado desde la administración autonómica andaluza en materia de Turismo, Comercio y Deporte en la comarca de Guadix.

Según explicó Zubeldia, "la Junta de Andalucía apuesta por uno

de los sectores más importantes que tiene en la provincia de Granada que es el turismo, en el que ha invertido entorno a 60 millones de euros en la provincia de Granada, posibilitando una inversión privada de entorno a 100 millones de euros".

Un caudal de fondos públicos que, tal y como señaló el delegado provincial de Turismo, Comercio y Deporte, "la ciudad de Guadix no ha sabido aprovechar, a pesar de contar con los Planes de Turismo y las iniciativas de Tu-

rismo Sostenible de la Junta de Andalucía, y sobre todo, con la iniciativa privada a la hora de acogerse a estos planes que servirían para poner turísticamente a Guadix y su comarca en el lugar que se merece".

Y es que el turismo en Guadix tiene "carencias", según indicó Zubeldia, pero también tiene un montón de oportunidades de futuro, "con pilares básicos para el desarrollo turístico de la provincia de Granada como son las villas termales y el desarrollo de las ca-

sas cuevas, de las que tanto saben los empresarios y los vecinos de Guadix".

Con respecto a los incentivos al mundo del deporte, el delegado provincial destacó la apuesta en Guadix por el CAE, el Centro de Alto Rendimiento Especializado en Marcha Atlética de Guadix. "En los últimos cuatro años la Junta de Andalucía ha aportado sobre los 200.000 euros para el desarrollo, puesta en marcha y desarrollo de sus actividades".

MOVILIZACIÓN

José Blanco llama a movilizarse el próximo 11 de marzo contra la reforma laboral

REDACCIÓN
PROVINCIA

El secretario general de la Federación de Enseñanza de CCOO de Andalucía, José Blanco, ha realizado un llamamiento a los ciudadanos y ciudadanas andaluzas a participar en la movilización convocada por CCOO y UGT el próximo 11 de marzo contra la Reforma Laboral "que va a traer consecuencias negativas para más de 30.000 trabajadores y trabajadoras de la Enseñanza en Andalucía". Para Blanco, en el ámbito de la Enseñanza esta Reforma Laboral va a perjudicar especialmente al personal de administración y servicios tanto de las universidades como de la Enseñanza no universitaria, también al personal docente e investigador con contrato laboral, y a los miles de trabajadores y trabajadoras de la enseñanza concertada. Todos ellos van a ver mermados sus derechos laborales con esta Reforma y gracias a una política que viene defendiendo el Gobierno y las patronales, que consiste en privatizar la Enseñanza, mermando las condiciones laborales de los docentes así como la atención a la diversidad del alumnado que se presta en la Enseñanza pública. Además, el secretario general de la Federación de Enseñanza de CCOO de Andalucía, ha instado a los partidos políticos que se presentan a las Elecciones Andaluzas a que manifiesten en sus programas electorales cuáles son sus propuestas, especialmente en materia educativa, para la ciudadanía. Porque como ha recordado Blanco, la Educación es un derecho que recoge nuestro Estatuto de Autonomía por lo que los responsables políticos, ha considerado "deben continuar con este trabajo asegurando los recursos humanos económicos necesarios para garantizar una educación pública de calidad que garantice la Igualdad, con los planes de apoyo a la familia y un sistema de becas garante". Por último, el líder sindical se ha referido al Real Decreto Ley 20/2011 aprobado por el Gobierno que congela los salarios de los trabajadores de las administraciones públicas e insta a la reducción de estas administraciones y que atenta, en opinión de Blanco, directamente contra el Estado de Bienestar Social sustentado en la Sanidad, Educación y Políticas Sociales. "El Gobierno del PP pone las bases para adelgazar la Educación congelando e impidiendo la entrada de trabajadores y trabajadoras a las administraciones públicas limitando la oferta de empleo público así como la sustitución de vacantes y bajas y facilitando que se pueda despedir a los trabajadores".

POLÍTICA PAGOS A PROVEEDORES

Poca información sobre el Decreto de pagos a proveedores

A.P.

El portavoz del PSOE de Guadix, Manuel Gómez Vidal ha criticado que el Gobierno del PP de la ciudad siga "instalado en la micropolítica del escaparate de celebraciones y exposiciones", y desciende asuntos tan importantes como el dar a conocer entre los empresarios contratistas con el Ayuntamiento de Guadix el nuevo Real Decreto Ley 4/2012 por el que se intenta dar salida a la deuda que mantienen los ayuntamientos con sus proveedores. Según ha indicado Gómez Vidal, el grupo municipal del PSOE ha echado en falta una campaña informativa por parte del Equipo del Gobierno del PP en el Ayuntamiento de Guadix sobre este Real Decreto Ley del Gobierno de España publicado en el Boletín Oficial del Estado el pasado 25 de febrero, y del que los socialistas se mostraron a favor en el Congreso de los Diputados.

Para el portavoz del PSOE de Guadix, tendría que haber sido el gobierno de la ciudad de Guadix el responsable "de decir a los contratistas, proveedores y profesionales que tienen una deuda con el Ayuntamiento accitano que si tienen sus facturas registradas antes del 1 de enero de este año, se van a incorporar a una relación de acreedores del Ayuntamiento de Guadix que tendrá que realizar antes del día 15 de marzo".

Tal y como ha indicado Gómez Vidal, "esta relación o listado se tiene que remitir al Ministerio desde el Ayuntamiento, por lo que la administración local tendrá que elaborar un nuevo plan de ajuste financiero que tendrá que presentarse al pleno antes del 31 de marzo".

El grupo municipal del PSOE, según ha manifestado su portavoz, se encuentra "preocupado" por esta nueva situación y por lo estipulado en el nuevo Real Decreto Ley que iguala la preferencia de todos los proveedores y posibilitará, por otra parte, un mayor endeudamiento de las arcas municipales del Ayuntamiento de Guadix.

"Este Real Decreto tiene dos versiones. Y es que iguala proveedores, con lo cual en Guadix el gran proveedor del servicio de recogida de basura y limpieza se va a igualar con el de cualquier comercio pequeño de la ciudad a la hora de cobrar, aunque sus condiciones y su capacidad económica no son iguales, y además, va a posibilitar un nuevo préstamo del Ayuntamiento a largo plazo. Por tanto, los dos grandes beneficiarios van a ser los grandes proveedores y las entidades financieras, los bancos", ha explicado. En cuanto a la repercusión que va a tener la medida en la economía local, Gómez Vidal augura una



Manuel Gómez Vidal durante su comparecencia ante los medios de comunicación.

preocupación notable sobre el sostenimiento del personal municipal y la prestación de servicios por parte del Ayuntamiento. De esta forma, ha denunciado la "nefasta" gestión económica que el Gobierno del PP ha llevado a cabo en Guadix, "donde no es que se hayan gastado el dinero y ahora no puedan pagar, sino que lo han despilfarrado en estos últimos cuatro años, subiendo el gasto corriente, de funcionamiento del Ayuntamiento, de tres millones de euros a ocho millones". Según ha indicado el portavoz socialista, hasta ahora esta situación se ha podido mantener en el Ayuntamiento de Guadix gracias al dinero y a los fondos que ha recibido del Gobierno de Zapatero, "pero acabados estos fondos, veamos como está Guadix, y está paralizada". Un problema que como ha resaltado Gómez Vidal no hará más que empeorar en los próximos meses con las condiciones que marca el Gobierno de España para controlar el déficit en el ámbi-

to municipal y que abocará "a que el Ayuntamiento de Guadix tenga que reducir servicios, posiblemente tenga que reducir personal municipal o empeorar las condiciones de los trabajadores municipales, y por supuesto, se tengan que sacrificar las inversiones de los próximos cuatro años". Además, sobre el nuevo plan de ajuste financiero que se derivará para el cumplimiento del nuevo Real Decreto, y que por otro lado, se tendrá que sumar al ya existente plan de ajuste económico aprobado por el Ayuntamiento de Guadix, el portavoz del PSOE prevé que se produzca por parte del Gobierno del PP una nueva subida de impuestos en la ciudad de Guadix, aparte del incremento aprobado para este año del 10% para los recibos de la contribución (IBI), del 3,7% en los de la basura, la subida del 10% para la circulación de vehículos y las tasas del cementerio, y el incremento del recibo del agua en un 7%. "Impuestos y tasas que pagamos todos los accitanos y accitanas",

apostilló Gómez Vidal. Por último, el portavoz socialista ha señalado que "hay que parar algunos disparates económicos que se están produciendo en la ciudad de Guadix", poniendo como ejemplo el coste de millón de euros anuales que supone la externalización y privatización del servicio de limpieza y recogida de basura en la ciudad. "¿Fue una decisión acertada externalizar el servicio de basura y limpieza? Radicalmente no. La basura debería seguir prestándose con gestión directa, porque este servicio de forma externa es mucho más caro, y además, ahora mismo con lo que se paga por el contrato de la limpieza a una empresa privada, el Ayuntamiento podría mantener el doble de la plantilla de trabajadores que tiene la empresa de limpieza. Porque de qué nos sirve a los accitanos que Guadix pague un millón de euros al año y se pierdan 30 puestos de trabajo entre los parados de la ciudad", ha criticado Gómez Vidal.

PROPUESTAS

El PSOE apuesta por el sistema público de Salud

El candidato socialista al Parlamento de Andalucía por Granada, Javier Aragón, ha presentado frente a las puertas del Hospital de Alta Resolución de Guadix las propuestas e ideas fundamentales del PSOE andaluz en materia de salud, basadas fundamentalmente en el mantenimiento y la mejora de los servicios públicos sanitarios en Andalucía, frente a los recortes y la privatización de empresas que quiere imponer el Gobierno de Rajoy. En este sentido, Javier Aragón, que ha estado acompañado por el portavoz del PSOE de Guadix, Manuel Gómez Vidal, ha destacado que la candidatura al Parlamento de Andalucía del PSOE hoy ha reivindicado en todas las cabeceras de comarca de la provincia de Granada la necesidad de seguir apostando por una sanidad pública y de calidad en Andalucía, "porque es fundamental que los andaluces digamos que no vamos a dar ni un paso atrás en un tema tan fundamental e importante para todos como es la salud y la sanidad". Como ejemplo en la comarca de Guadix de la política que la Junta de Andalucía ha llevado a cabo en este ámbito, el candidato socialista al Parlamento andaluz ha señalado al Hospital de Alta Resolución de Guadix, que atiende a una población muy importante como es la de la comarca accitana. Ante esta situación, según ha anunciado Javier Aragón, "la candidatura socialista al Parlamento de Andalucía nos comprometemos desde hoy mismo a que este Hospital de Guadix siga prestando al cien por cien todos los servicios que presta, y que van desde la cita electrónica, la receta electrónica, la cita previa a un gran número de programas como los de Salud Responde, los programas bucodentales destinados a niños y niñas, y los programas de atención sanitaria dirigidos a mayores". Además de mantener toda la cartera de servicios que actualmente presta el Hospital de Guadix, el candidato del PSOE al Parlamento de Andalucía ha insistido en la mejora de la calidad de estos servicios y de la formación de los profesionales que trabajan en estos centros públicos de salud. En definitiva, según ha señalado, hay que seguir apostando por un empleo de calidad para los profesionales, "porque evidentemente nada hubiera sido posible con el esfuerzo económico y de organización que la Junta lleva a cabo en los temas de salud, sino es gracias a los profesionales".

MEDIO AMBIENTE Jornadas

Primeras jornadas de reciclaje y responsabilidad con el medio ambiente en el Marquesado

REDACCIÓN

COMARCA

Desde el Consorcio de Residuos Sólidos del Marquesado son conscientes de la importancia que tiene la concienciación en materia medio ambiental, reciclaje y buenas prácticas, poniendo en marcha y desarrollando un plan de actuación en esta materia donde se encuadra estas jornadas dirigidas a todos/as los responsables políticos/as y técnicos y a voluntarios/as de Asociaciones o Federaciones medioambientales y deportivas y en general a toda persona interesada en el tema: reciclaje y medio ambiente.

La presente actuación se encuadra en el convenio firmado con Diputación de Granada, Granada en red para 2011

Se justifica en los ejes temáticos de: paisaje, residuos, haciendo hincapié en la riqueza natural y etnográfica de este territorio.

De esta forma, el próximo viernes 9 de marzo se van a celebrar las primeras jornadas de reciclaje y responsabilidad con el medio ambiente en el Marquesado. Será en el salón de actos de Baños Árabes de Dólar y tendrá el siguiente programa:

- 9:30 horas.- Recepción y entrega de material a los/as asistentes.

- 10:00 horas.- Presentación a cargo de José Francisco Tarifa Sánchez, Diputado de Medio Ambiente Diputación de Granada, J. Manuel Soto, Gerente del Consorcio Provincial "RESUR", José Antonio Aranda López, Presidente Consorcio de Residuos Sólidos del Marquesado, e Inmaculada Góngora López, Alcaldesa del Municipio Dólar.

- 10:30 horas.- "Buenas prácticas ambientales desde el ámbito local", por Caridad Ruiz Valero,



Las jornadas se celebrarán en el salón de actos de los baños árabes de Dólar.

Licenciada en Ciencias Ambientales, técnica Diputación de Granada.

- 11:15 horas.- Descanso.

- 11:30 horas.- "Intervenciones de Medio Ambiente en el Parque Nacional y Natural de Sierra Nevada, recursos y propuestas" a cargo de un técnico/a de Medio Ambiente de la Delegación en Granada.

- 12:15 horas.- "Recorrido de residuos del Marquesado importancia del reciclaje". A cargo de Ángel García Úbeda Planta de Transferencia de Guadix.

- 12:45 horas.- Presentación del

Inventario y estudio de áreas degradadas de la Comarca de Guadix: La zona del Marquesado. A cargo de Francisco Javier Molero Serrano. Técnico de Medio Ambiente del GDR de Guadix.

- 13:15 horas. Rutas del Marquesado, situación y propuestas, (elección de ruta responsable). A cargo de los club de Montañeros de Jerez del Marquesado, Lanteira, Dólar y de las Asociaciones Ecologistas y de Senderismo del Marquesado.

- 14:15 horas.- Conclusiones y elaboración del decálogo en buenas prácticas Medio Ambientales del

Marquesado del Zenete.

Las rutas elegidas como rutas responsables se marcarán conHitos diseñados por el Consorcio de Residuos Sólidos y marcadas y realizadas por las personas que así lo deseen previa convocatoria por la Federación, Asociación club o colectivos de este territorio que las proponga, el mismo procedimiento tendrán los talleres de reciclaje.

Las jornadas son gratuitas y tienen como objetivo fundamental, la concienciación y sensibilización en la materia.

RECONOCIMIENTO Serrano más popular

"Serrano más popular" del año 2011: el pastor Manuel Rodríguez González

REDACCIÓN

COMARCA

En la Junta General Ordinaria de la Asociación Proyecto Sierra de Baza, celebrada el pasado 23 de febrero se acordó, por la unanimidad de los asistentes, y a propuesta de varios socios, conceder la distinción de Serrano más popular del año 2011 al pastor de nuestra sierra Manuel González Rodríguez, popularmente conocido como Manuel "Cañones", un

pastor de 72 años de edad, actualmente jubilado, aunque todos los días sigue visitando a su ganado, como una necesidad vital de contacto con el mismo aun cuando ya no está a su cargo, teniendo que efectuar recorridos que superan los 40 kms., en una sola jornada, siempre en la compañía de su inseparable compañera, la burra Aurora, desplazándose desde su lugar de residencia en las inmediaciones de

Baúl, hasta la zona del Collado del Resinero, Pinar de la Fonfría, y La Boleta, por lo que los montañeros y senderistas que se han movido por estas zonas lo han visto con mucha frecuencia, siendo siempre muy amable y ameno en estos encuentros.

La cabaña ganadera de Manuel "Cañones" está integrada por unas 650 ovejas y unas 50 cabras, con la peculiaridad de

que son de la endémica raza "Andaluza Blanca Serrana", raza que en estos momentos se encuentra en vía de extinción, al estimarse en menos de 6.000 ejemplares toda la población que queda en el planeta de esta endémica raza, al considerarse que una especie o raza está en riesgo de extinción cuando su población total no supera los 10.000 ejemplares.

Sus características principales son unos animales de proporciones medianas, de aspecto atractivo y poseen una extraordinaria rusticidad y un destacado dimorfismo sexual (diferencias entre los machos y las hembras). Su capa es blanca, muy pura (de donde toma el nombre de "Blanca"), con mezclas en los ejemplares cruzados.

MEDIO AMBIENTE

XIII Día del Bosque en la Sierra de Baza 2012

REDACCIÓN

PROVINCIA

El 24 de marzo, sábado, se va a celebrar un año más, la clásica actividad del Día del Bosque, organizada por la Asociación proyecto Sierra de Baza, que ya va por su XIII edición. Los actos programados van a tener lugar en la zona de el Cortijo de Los Corvos, una propiedad emplazada en la zona del arroyo del Baúl y a la que se accede peatonalmente desde la Venta Vicario, junto a la A-92 de Gor.

Aun cuando esta actividad se ha venido celebrando tradicionalmente el primer domingo de primavera, que este año es el 25 de marzo, al coincidir este día con las Elecciones Autonómicas en Andalucía, se ha visto oportuno, adelantar estos actos al sábado 24 de marzo que coincide con la jornada de reflexión de estas elecciones, lo que se estima puede ser también un buen momento y oportunidad para pasar una jornada de descanso y contacto con nuestra sierra.

Otra novedad que va a tener la presente edición es que se va a eliminar el tradicional arroz campero que han preparado estos años, al no verse oportuno encender fuego en la zona, por la sequía que estamos viviendo en estos últimos meses en todo el sur de España, lo que nos aconseja extremar las precauciones ante el fuego. Sí van a intentar preparar habas, baboyas y otros productos de la tierra que sirvan de complemento a la comida y bebida que traigan los propios participantes en la comida de grupo, convivencia que organizarán un año más.

La concentración de los participantes interesados en asistir a la actividad, y con la que arranca el programa de actividades del año 2012, está prevista a las 10:30 horas del sábado 24 de marzo en la Venta Vicario (p.k. 318,5 de la A-92), de donde marcharán peatonalmente y con un recorrido de solo unos 3 kms. por una pista forestal hasta la zona elegida este año para la plantación, y con la que se quiere continuar recuperando la vegetación natural de los barrancos de la zona, muy afectados por el masivo pastoreo y la extracción de leñas.

En el Día del Bosque, se pretende transmitir la importancia del mismo, como elemento vivo, que da cobijo en su interior a una amplia comunidad vegetal y animal, con gran importancia para la vida de las especies, incluida el hombre, con incidencia en aspectos tan importantes como clima, paisaje, biodiversidad animal y vegetal, etc.

MEDIO AMBIENTE Actividades

Aprobado el programa de actividades de Proyecto Sierra de Baza para 2012

REDACCIÓN
COMARCA

Proyecto Sierra de Baza aprobaba en la reunión de Junta General Ordinaria de la asociación, celebrada el pasado 23 de febrero de 2012, el programa de actividades para el año 2012. El programa, mantiene actividades clásicas y consolidadas en el programa anual de actividades de la Asociación de precedentes ediciones como el Día del Bosque, que se celebra este año en su XIIIª edición, a celebrar el 24 de marzo (sábado). Esta actividad se viene celebrando el primer domingo de primavera, pero como este año para ese día están previstas las elecciones andaluzas, se ha acordado trasladarlo al día anterior, el sábado, que coincide con la jornada de reflexión, un buen día para salir al campo, manteniéndose la misma zona de los últimos años del Cortijo de los Corvos en las inmediaciones de la Venta de Vicario.

También se mantiene el Safari Fotográfico Parque Natural Sierra de Baza, que ya va por su XVIª edición y que este año vuelve a la primavera, los días 15, 16 y 17 de junio; como van a colaborar, otro año más, con la Vª edición del Safari Fotográfico Urbano Fundación Caja Rural de Granada, una experiencia que se está consolidándose en el tiempo y que va a tener lugar este otoño en la ciudad de Granada, aún cuando no tiene concretada fecha definitiva.

Otra actividad que se repite es la salida nocturna a la Sierra de Baza para oír la berrea del ciervo, programada para la noche del sábado 6 de octubre y se ha incluido como nueva y novedosa actividad una salida guiada a la zona de Los Blanquizares en Gor, un paraje de excepcional belleza e interés botánico, donde se quiere identificar y fotografiar la endémica flora presente en la zona. Se



Una actividad de años anteriores buscando cazar la mejor imagen.

ha previsto para esta actividad el domingo 24 de junio, fecha que se estima como más idónea para contemplar la floración primaveral de las raras y bonitas especies que se localizan en este territorio.

También mantienen en su programa la recogida de áboles de Navidad, para ser plantados en esos días, continuando con una actividad que se inició hace años y con la que han pretendido atender una demanda social que nos ha sido solicitada y es que tras las clásicas fechas de Navidad y la cada vez más extendida tradición de adornar nuestros hogares y centros de trabajo con áboles de Navidad, posteriormente no se sabe qué hacer con los mismos por lo que muchos de ellos terminan secándose o tirados. Con esta iniciativa, al tiempo que se lleve a cabo una campaña para sensibilizar sobre la importancia de los árboles en nuestras vida y en la so-

ciedad, se quiere darle una salida sostenible a todos estos árboles y al mismo tiempo puedan ir contribuyendo a formar parte de nuestros bosques.

También van a continuar colaborando con el mantenimiento y organización de tradiciones populares, como es la Romería de la Virgen de Fátima, en la zona del Royo Serval, en Gor, prevista para el 13 de mayo, domingo.

Otra actividad que se ha incluido como novedosa en el programa, atendiendo una demanda de los asociados y simpatizantes más jóvenes, es la organización de una travesía del Parque Natural Sierra de Baza, con pernoctación mediante vivaqueo, que está previsto tenga lugar los días 26 y 27 de mayo (sábado y domingo). Se ampliará más adelante información de esta actividad que se espera muy interesante y atractiva.

En esta misma reunión se ha in-

formado de los trabajos que se están llevando a cabo para la edición de un nuevo y completo Mapa Plegable del Parque Natural Sierra de Baza, del que es autor el Ingeniero de Caminos, Canales y Puertos, Juan Ismael Lozano López, con contenidos e información muy novedosa, actual al tiempo que de fácil manejo y comprensión para los usuarios del mismo y con el que se pretende facilitar los movimientos a cuantos se acerquen al Parque, al tiempo que les ayude a conocerlo mejor.

Otra actividad nueva que se quiere afrontar en este año es la confección de una memoria para el acondicionamiento de hideros para su uso público en el ámbito del Parque Natural Sierra de Baza para la observación y fotografía de fauna silvestre, para lo que ya hay nombrado un equipo técnico que está trabajando en este tema.

PARQUE DE LAS CIENCIAS Reunión del Consejo Rector

Las instituciones del Consorcio mantienen su apuesta por el Parque de las Ciencias

REDACCIÓN
PROVINCIA

El Consejo Rector del Parque de las Ciencias ha contado con la asistencia de todos los miembros del Consorcio. "Las instituciones del Consorcio mantienen su apuesta por el museo como uno de los proyectos emblemáticos de Granada". Esta es una de las prin-

cipales conclusiones de la reunión que han mantenido esta mañana los miembros del Consejo Rector en el Parque de las Ciencias, tal y como ha afirmado el Presidente del Consorcio y Consejero de Educación, Francisco Álvarez de la Chica, quien también ha destacado la satisfacción de todos por el éxito de visitas al museo alcan-

zado en 2011. El respaldo y la unión de las instituciones en torno al proyecto se ha puesto de manifiesto en la aprobación "por unanimidad" de la Memoria de Gestión de 2011 y el Plan de Actividades y presupuesto de 2012.

En este sentido, se mantiene el mismo presupuesto de años anteriores, que asciende 7,9 millo-

nes de euros. En cuanto a las actividades aprobadas para los próximos meses destacan dos grandes montajes expositivos: 'Cerebro', producida en colaboración con el Museo de Historia Natural de Nueva York y 'Conciencia de Títeres', que recoge treinta años de trabajo de la compañía teatral granadina Etcétera.

BALANCE

El Parque de las Ciencias ha tenido el mejor febrero de su historia

REDACCIÓN
PROVINCIA

El Parque de las Ciencias cierra el mejor febrero de su historia con 66.770 visitantes al museo y Planetario, un 13,36 % más que el año anterior. A este dato ha contribuido la cifra de 9.976 personas que disfrutaron ayer de la entrada libre con motivo de la festividad del Día de Andalucía. El número de visitas de este Día también ha supuesto un récord histórico con 9.976 visitas, un 43,25 % más que en 2011. El dato confirma la tendencia al alza de visitantes que el Parque de las Ciencias ya registró durante el primer mes de 2012.

La cartelera expositiva actual con grandes producciones internacionales como 'Tyrannosaurus rex ¿cazador o carroñero?' y 'M.C. Escher. Universos infinitos' ha contribuido a este éxito. 'Tyrannosaurus rex' que invita al público a utilizar la metodología científica para analizar las 'pruebas' que encontrará en grandes escenas robóticas, animatrónicos, corpóreos, fósiles e interactivos y llegar a descubrir si era cazador o carroñero. ¿Cómo eran sus ojos? ¿y sus patas? ¿corría o andaba? ¿eran fuertes sus brazos? Son algunas de las pistas que ayudarán a los visitantes a acercarse a la verdadera identidad del rey de los lagartos tiranos en 2.000 metros cuadrados. La muestra, que podrá verse en el museo hasta septiembre de 2012, es una producción del Parque de las Ciencias y el Museo de Historia Natural de Londres y kōkoro en colaboración con importantes instituciones y museos científicos españoles.

La exposición M.C. Escher. Universos Infinitos que cuenta con dos sedes expositivas: Alhambra y Parque de las Ciencias está en su recta final, se irá del museo el próximo 8 de abril. Este es otro motivo que ha impulsado al público a acercarse al museo y conocer de primera mano el montaje expositivo, que con un diseño vanguardista y envolvente, presenta 135 obras del genial artista holandés M.C. Escher, en las que se ve el tránsito de la reproducción de la naturaleza hasta la manipulación de la realidad a través de sus ilusiones ópticas y espacios imposibles.

Alas muestras temporales se suman otras actividades como los talleres, la Ventana a la Ciencia y otros contenidos permanentes como los Pabellones 'Viaje al Cuerpo Humano', 'Al Andalus y la Ciencia', 'Cultura de la Prevención'; las Salas 'Eureka', 'Percepción' y 'Biosfera'; los exteriores; la Torre de Observación y el Jardín de la Astronomía.

RECLAMACIONES Manifestaciones

Primeras movilizaciones por las obras inacabadas de la A-323

REDACCIÓN
COMARCA

El pasado sábado 3 de marzo tuvo lugar la primera movilización de los afectados por las inacabadas obras de la A-323, iniciadas en junio de 2008 ya a día de hoy sin fecha de finalización. Cortarán la carretera nacional A-401 de Guadahortuna a Torrecardela entre las 11.00 h y las 11.20 horas y entre las 11.40 h y las 12.00. Así lo anunciaron en rueda de prensa el secretario general de ASAJA GRANADA, Manuel del Pino, el alcalde de Guadahortuna, Juan Jiménez Martín, y un representante de los afectados, Juan Carlos Atero, propietario del complejo cinegético Las Encebras, quienes de nuevo han puesto de manifiesto las penurias que están padeciendo los agricultores y vecinos de varias localidades de la comarca de Los Montes Orientales en Granada y de Sierra Mágina en Jaén desde hace tres años y medio: impago de las expropiaciones de 2008, nuevas expropiaciones sin información pública en 2010, impedimentos para realizar las labores agrícolas, pérdida de cosechas, robos en los cortijos, rodeos de cuarenta kilómetros para desplazarse entre localidades y hundimiento de negocios por el cierre de sus accesos.

En el mes de julio de 2011 ASAJA GRANADA comenzó la ofensiva contra los desmanes de la Junta de Andalucía con las obras de acondicionamiento de la A-323 persistiendo en noviembre y diciembre con aviso de movilizaciones y acometida de otras me-



Primera de las movilizaciones contra las obras inacabadas.

didas de presión, como han sido las mociones presentadas en varios ayuntamientos —el de Guadahortuna al frente— y la moción presentada en la Diputación Provincial aprobada en el Pleno (con los votos en contra de los diputados del PSOE) instando a la finalización de las obras, así como el recurso presentado ante la Fiscalía en el que se pide una investigación por posible mala utilización

de la Administración autonómica de los fondos públicos del dinero adjudicado para la obra (15,7 millones de euros) e indemnizaciones por los perjuicios causados a particulares.

Los gobernantes no han dado respuestas satisfactorias, solo han mostrado intentos de aplacar ánimos con rehuidas (la Delegación de Obras Públicas está dando largas para recibir a una comisión

que le quiere entregar un memorándum con estimación de daños) y parloteos: que se inician las obras de inmediato, que se libra una parte del presupuesto, fechas de finalización que no cumplen... Los afectados dicen ¡No más cuentos! y exigen la finalización inmediata de las obras.

Por su parte, desde la Plataforma por Andalucía Oriental se suman a los vecinos de las comarcas

de "Los Montes" en la provincia de Granada y de "Sierra Mágina" en la provincia de Jaén, en la petición de una intervención urgente en la carretera A-323, que une y da salida a estos pueblos de Andalucía Oriental. Los vecinos de las localidades afectadas están pidiendo soluciones rápidas que no llegan, mientras ven perturbada su vida cotidiana y su economía.

Uno de los sectores más afectados es la agricultura, que necesita imperiosamente unas comunicaciones adecuadas que faciliten el tránsito de vehículos de transporte y los propios de las labores del campo. Los sectores del turismo, el comercio y la pequeña industria también están padeciendo un aumento preocupante en el coste de sus productos, ya que a los transportistas no les queda más remedio que acrecentar la factura por llevar y traer sus productos y materias primas necesarias, dando un rodeo que eleva demasiado los costes económicos relacionados. La orografía de la región de Andalucía Oriental no parece ser comprendida desde la Baja Andalucía, que es donde se deciden y articulan las intervenciones que nos afectan. Mientras vemos como existen magníficas vías de comunicación en otras comarcas de Andalucía, las de Andalucía Oriental suelen ser las que llevan la peor parte. Entienden que el dinero para infraestructuras propias de nuestras provincias debería estar administrado por nuestras diputaciones, más cercanas a nuestros intereses.

EDUCACIÓN Escolarización

El plazo de escolarización para el curso 2012/13 en los centros públicos y concertados se abre el 1 de marzo

REDACCIÓN
PROVINCIA

El 1 de marzo se abre el plazo de presentación de solicitudes de admisión para el curso 2012/13 en los centros educativos públicos y concertados. En este proceso de escolarización deberán participar todos los niños que se incorporan por primera vez al sistema educativo, así como aquellos que cambien de centro.

Los alumnos de 2º Ciclo de Infantil, Primaria, Secundaria Obligatoria, Bachillerato, Programas de Cualificación Profesional Inicial y Enseñanzas Elementales y

Profesionales de Música y Danza presentarán su solicitud entre el 1 y el 31 de marzo, mientras que para el resto de las enseñanzas - Escuelas de Idiomas, Ciclos Formativos de Formación Profesional Inicial y Educación de Personas Adultas- los plazos se establecen entre mayo y junio.

La Consejería de Educación oferta un total de 110.825 plazas para el alumnado de tres años que se escolarizará el próximo curso. Los colegios e institutos publican la relación de vacantes y la información sobre las direcciones catastrales comprendidas en sus áre-

as de influencia y zonas límitrofes. Cuando la oferta de puestos escolares sea superior a la demanda, los solicitantes serán admitidos sin más trámites y solo en aquellos centros donde haya más solicitudes que plazas, se procederá a la baremación y publicación en el tablón de anuncios de la relación de solicitantes con la puntuación obtenida, antes del día 16 de abril. A partir de esta fecha, se abrirá un plazo de 10 días hábiles para la presentación de alegaciones, mientras que la relación definitiva de admitidos y no admitidos, se publicará el 10 de

mayo.

Si tras la aplicación de los criterios de baremación se producen empates, se aplicará el resultado del sorteo público que se celebrará el próximo 2 de mayo en la sede de la Consejería de Educación, una vez cerrado el proceso de admisión de solicitudes.

Las familias podrán acceder, a través de la web de la Consejería de Educación (<http://www.juntadeandalucia.es/educacion>) al Portal de Escolarización, en el que se recoge toda la información sobre los centros, sus enseñanzas y servicios complementarios. Asimismo,

para atender consultas sobre el proceso de escolarización, estará en funcionamiento el teléfono gratuito 900 848 000, en horario ininterrumpido de 9.00 a 20.00 horas. El proceso de admisión del alumnado se rige por el decreto aprobado por el Consejo de Gobierno en febrero de 2011 que, entre otros aspectos, recoge el derecho a la escolarización pública única, que permite a las familias participar una sola vez en este procedimiento a lo largo de toda la etapa escolar de sus hijos, y que refuerza la transparencia y las garantías para las familias.

HISTORIA DE GUADIX
Y DE WADI AS

Vamos a recordar algunos de los artículos más destacados y significativos de los últimos 30 años en la historia de nuestra revista que es la historia también de Guadix y su comarca . Por **José Mª Molas y Jorge Fernández**.

Wadi as hace 30 años. N° 1-...1982

El editorial del nº1 de 1982 habla de la recién estrenada autonomía Andaluza, pues estaba recién publicado el Estatuto de autonomía. Y ya se anuncia el 23 de mayo de ese año las primeras elecciones al Parlamento. Emilio López Saldaña, maestro de profesión, alcalde por el PSOE, preguntado sobre los principales problemas, destaca: el cambio de unas corporaciones elegidas a dedo, de un alcalde designado por el gobernador civil de turno a una corporación elegida democráticamente. Habla de la Ley de bases de Régimen local anticuada. Las ordenanzas de veinte años atrás y un presupuesto muy bajo. Cómo el 90 % de la población ya dispone de servicios de alumbrado, agua, alcantarillado, que hace tres años no tenían. Y nos recuerda las distintas concejalías: Encarnita Casado en Festejos, Obras y urbanismo presidida por Antonio Barquiel, Hacienda con Cayetano Alcocer, abastos presidida por José Sánchez, Educación y cultura por Encarnación Casado... Entre los breves, destacan los viajes del músico Carmelo Martínez Parrilla, que volvía a Granada, después de una gira por los Países Bajos cosechando un resonante triunfo. Visita Guadix, Alfonso Guerra, con quien se publica una interesante entrevista. Se aprueba el presupuesto municipal para 1982. Poemas de José Lepe y deportes.

Febrero 1982 nº 2. El editorial reivindica una estatua para el doctor Mira de Amescua, el autor entre otras, de "El esclavo del demonio". Pity Alarcón inicia la serie de entrevistas con el título: "Quien es quien", y empieza presentando a Antonio Morillas, doctor en Económicas en la universidad de Málaga. Chelu firma un artículo denominado "Guadix, pueblo viejo". Siguen las reflexiones de un emigrado firma J.Rueda. Ciclo cultural de invierno sobre arqueología de la comarca de Guadix por Miguel Botella López. Además de la página deportiva, se incorpora guisotes, recetas de pastel de arroz que firma Tamari.

Marzo 82 nº3. El editorial reivindica una emisora FM para Guadix animando al ayuntamiento u obispado a que lo pida porque estaba abierto el plazo de adjudicación. Quien es quien, entrevista a Joaquín Ramos Vera, jefe de deportes de RNE. El finchero habla del típico Sábado o mercaillo de Guadix. J. Heras firma un artículo sobre el Colegio psicopedagógico N.Sra de la Esperanza. M. Tortosa firma un artículo sobre Ciclo cultural de invierno dedicado a la Narrativa actual. Manuel Medina Delgado firma el artículo sobre mixomatosis, mientras que la Cámara Agraria nos recuerda que el salario mínimo interprofesional estaba en 1410 pesetas a partir de 18 años, y 561 ptas hasta 17 años. Poemas de Jose E. Romero Sánchez. Chelu firma un artículo sobre escándalo laboral referido a la empresa Adesan SA. Tamari nos presenta el conocido guisote: Alimento para cuatro personas.

Nº4 de abril. Se incorporan Pepe Gállego y José Luis Hernández a la Redacción, y Luis Muriel y Torcuato Navarrete al equipo de administración. Entrevista a Carmelo Martínez Parrilla.



Portada de Wadi as nº 1 agotado, que se refiere a un grabado de Mira de Amescua.

y Antonio Gala en Guadix, por Pity Alarcón. Rafael Hinojosa habla de la Tertulia. Se presenta la nueva Banda Municipal el último domingo de marzo. Se da a conocer la II Semana de la Familia. Se inaugura la Estación de autobuses. Juan Carlos García. así lo narra: "el 3 de abril de 1982 alrededor de las 2 de la madrugada, hacía su entrada en el andén nº1 cincuenta personas que viajaban desde Málaga a Barcelona...". Luis Muriel firma su colaboración de: Ignacio Antonio "Granada retrato incompleto". Exposición de miniaturas. En la Escuela de Artes de Guadix. De la obra "Cuando el sol de otoño de F. Porcel Martínez. Chelu firma "La sociedad cooperativa como alternativa" referido a la antigua fábrica de muebles Vaes SA. que se convierte en Muebles Acci. Se publica el primer premio del XXII Concurso de Redacción de Coca-Cola: "Un recuerdo" de Encarnita Torres Fernández.

Nº5 junio. El editorial denuncia que 600 millones de pesetas previstas en los presupuestos generales del Estado para el hospital comarcal de Guadix, desaparecen y se destinan a Baza. Chelu firma una entrevista a Rafael Escuredo presidente de la Junta de Andalucía. Luis J. Asenjo escribe: "las Malvinas son de los muertos". Un servidor (JM.M.) resume dos charlas dadas en Guadix: La educación sexual, y los Derechos humanos. Pity Alarcón recomienda dos libros para leer: "Dependencia y marginación de la economía andaluza" y "Política económica". Luis Ramírez escribe de los objetores de conciencia. Pepe Heras comenta el éxito de las niñas de voleibol femenino al quedar segundas en Santander en el campeonato de España.

Nº6 julio 1982. Entrevista de Chelu al jefe de la policía municipal, Francisco

Pérez-. T. Navarrete escribe: "Ayudar a la naturaleza es ayudarse a si mismo". Pepe Gallego y M. Valero suscriben: "Un verano distinto". Siquieres la paz no hagas la guerra, de Luis Muriel. El suppositor de Ambrosio Raya y Maribel López-. Emilio García escribe de Abentofail.

Nº 7 agosto /setiembre. – Se incorpora a la Redacción José Mª Molas. En fotografías se incorporan: Chules, Prieto y Bújmez. Quien es quien, de Carlos Asenjo Sedano. Sustari por Francisco Zurieta. Ambrosio Raya informa de la nueva Barriada de Andalucía, y Chelu firma: "El hospital comarcal una meta a conseguir". Santiago Pérez firma: "Siglo XIX La última generación de bandidos "Los niños de Guadix". La utopía de Villafeliz la firma José Martínez Olmos. Programa de Feria y fiestas con fotos de la Reina y damas de honor. Del archivo de Juan García Carrasco leyenda accitana sobre El Cascamorras. En deportes JJ Franco recuerda al futbolista Alconero único internacional del Guadix fallecido en 1963. En Guadix se presenta el nuevo club de ping pong fundado por José Antonio Ariza., Pepe Heras entrevista al presidente del Guadix CF.

8 octubre – Se incorporan a la Redacción Rogelio Ramos, Carmen Caballero, y Ambrosio Raya al equipo de administración. Quien es quien, entrevista imaginaria a Pedro Antonio de Alarcón. Entrevista a Juan Polo director de la Escuela de Artes. Fernando Tuvilla escribe: "Observaciones sobre educación" Poemas de Juan de Almería. Entrevista a Torcuato Martínez sobre la UD Accitana , un club con 50 años, por José Heras.

9 noviembre. J.Raya ilustra la portada sobre el Arco S.Torcuato. Quien es quien, sobre Pedro de Mendoza. Por

un plan económico para Guadix de Juan Antonio González. Entrevista al obispo Ignacio Noguer Carmona por José Mª Molas. Artículo colectivo del Grupo de Teatro Abentofail "habría cumplido 10 años". Entrevista a Miguel Botella por Ambrosio Raya. Cáritas presenta un proyecto para una casa albergue. José Tuvilla escribe sobre función y necesidad del arte.

10 diciembre 82. Espeleología escribe Fco.Manuel Peralta Ortiz. Se celebra el 1 aniversario Wadi-as, y vuelve el grupo de música folk Arboleda. Actos:Teatro "Escuadra hacia la muerte" por el Grupo de La Calahorra, actuación del coro Pedro Antonio de Alarcón y recital de poesía andaluza. Exposición de pintura y grabados y entrega de los primeros Premios Wadi-as. Emilio García escribe:El Plan General de Guadix en marcha. Antonio Izquierdo Martos habla de La estación de Guadix. Maruja Valero escribe: "Por una maternidad libre y deseada".

ASÍ ESTABA LA COMARCA

Allá por 1982... • Se construía en Alcudia de Guadix, un edificio destinado a varias funciones, en planta baja, residencia de pensionistas, en planta alta, vivienda del médico, y consultorio médico y de ATS.

• El antiguo edificio Hospital de la Empresa altos hornos de Vizcaya en Alquife, en estado ruinoso desde que en 1.973 se cerrara la por entonces conocida como "Mina de Arriba", era restaurado y puesto en servicio como Centro de Guardias médicas para los fines de semana y días festivos.

• Se abre una discoteca en Charches, la noticia es la presencia en ella de un grupo de señoras, cumpliendo con la tradicional ocupación de velar por sus hijas, sobrinas e incluso nietas. También se inicia en esas fechas, la construcción de un grupo escolar.

• Se organizó en La Calahorra, el II Certamen teatral del Marquesado. El Grupo de teatro Torcuato Ruiz del Peral de Exfiliana, se proclama ganador del mismo, con la obra "D. Cristobalitas y la Señá Rosita", tragicomedia de García Lorca, siendo la joven Mª Olaya Romacho, de este grupo teatral, premio a la interpretación femenina, el premio a la mejor interpretación masculina, fue para Javier Vallejillo, de Dólar.

• El 22 de abril de ese año, la Azucarrera El Carmen de Benalúa, presentó ante el juzgado de Granada, la solicitud de suspensión de pagos.

• El 21 de agosto de ese año, se celebró en Exfiliana, el VI Festival de la Canción del Marquesado , ganó Alquife .

• El 28 de octubre de este año, se celebraron Elecciones generales, los datos en la comarca fueron: 22.709 electores, 17.394 personas ejercieron su derecho al voto.- 9.635 votos para el Partido Socialista Obrero Español. - 4.382 votos para la hoy extinta Alianza Popular. 1.282 votos para la Unión de Centro Democrático. - 1.050 votos para el Partido Comunista de Andalucía.

- 231 votos para el C D S.
- 180 votos para el Partido Socialista Andaluz. - 41 votos para Fuerza Nueva.
- 61 votos para otras fuerzas políticas.
- 159 fueron votos nulos. La participación de la comarca, fue 76,59 % casi un 10 % superior a la de Guadix.

Fin de semana muy deportivo



Un recorrido lleno de obstáculos.



De esta guisa terminaron los participantes del reto.



Participantes en el reto Accibomberos.

realización de un recorrido de 8 kilómetros con paso obligatorio por una zona de obstáculos. La misma se realizó el fin de semana. También este fin de semana ha cosechado un gran éxito la JAG.



Nuevo éxito de la Juventud Atlética Accitana.



Miembros de la JAG.

—YO, GUADIX—

SPAR: Somos Pocos A Robar



**Manuel
Amezcuá**
HISTORIADOR Y
SACERDOTE

Yo, Guadix, tengo y retengo que para esto de la crisis sólo existe una explicación moral: mintieron los bancos diciendo que podían prestar dinero a bajo interés cuando no tenían suficiente para responder a los préstamos; mintieron los políticos al afirmar que esta situación era leve y pasajera; no dijeron la verdad los que aseguraban que debíamos menos e ingresaríamos más; era mentira que nuestro sistema bancario fuera el más fuerte y tampoco era verdad que España, desde el exterior, tuviera fama de ser fiable... En definitiva, aquí miente hasta el gato. Tampoco parece veraz el que los

estudiantes se manifiesten, pues se asegura que los desórdenes los promueven agitadores profesionales de la algarada y el tumulto, especialistas en agitación y propaganda.

Si la izquierda aseguraba, antes de dejar el gobierno, que nuestras deudas eran menores, la derecha debía conocer que las autonomías por ella gobernadas, acumulaban déficit autonómicos...

Parece como si para ejercer funciones públicas en el aparato democrático del Estado hubiera de dimitirse antes de la sinceridad, la veracidad y la perfecta adecuación entre la mente y las cosas, que constituye la noción griega de la verdad, según la mejor filosofía de occidente.

Llegados a este punto cabe preguntarse si el aparato político es una maquinaria productora de mentiras, con medias verdades controladas y asombrosa capacidad de reinventar la presunta veracidad. Hay quien ha dicho que la primera víctima de

la guerra es siempre la verdad, pero en nuestra época lo es también en tiempos de paz, pues las fuerzas políticas y los medios de comunicación de masas que las apoyan, ejercen de mentirosos sin el menor pudor.

Al parecer, alguna alta funcionaria de la Junta de Andalucía ha sido grabada "in fraganti" cuando afirmaba que si quisiera tener en cuenta la ética no estaría en la función pública. El hecho en sí, no sería si no más de lo mismo, a no ser porque desvela de manera completamente desvergonzada la convicción cívica extendida entre una gran parte del pueblo: un gran partido es el que gana todas las elecciones, nacionales, autonómicas y locales, se trata del SPAR, o sea, "Somos Pocos A Robar".

Urge una radical regeneración de la vida social y política, basada en la fiabilidad moral de quienes nos representan. No basta con asegurar que los casos de corrupción son excepcionales, pues han de instruirse los me-

dios necesarios y suficientes para que la erradicación de los ladrones y mentirosos, sea rápida, correcta y eficaz. De otro modo las encuestas continuarán asegurando que la clase política es uno de los problemas que más preocupan a los españoles de a pie.

Insisto: no me gusta hablar ni escribir "crisis de valores", mejor de virtudes, o sea, de hábitos que se engendran por repetición de actos, por reiteración de opciones y pasan a convertirse en modos de ser y maneras de conducta.

Pues bien: los vicios, como mentir y robar, también son habituales cuando se reiteran hasta el cansancio; acostumbrados cuando forman parte de la normalidad al uso; y moneda de cambio sobre favores recíprocos cuando median chantajes, sobornos y amenazas.

La miseria humana no tiene más límite que la misericordia, sin que sea entorpecida la justicia. ¿O no?

—LA LUPA—

Indignados e indignos

Ignacio Ferriz

Es cierto que el hombre nace bueno, también es verdad que el hombre es un lobo para el hombre. ¿Cómo hemos llegado a un sistema perverso cuyo céñit es el dinero y el poder, los intereses y la revancha?, ¿dónde está el eslabón entre hombre y lobo?

Imaginemos un tablero de ajedrez. Los peones serían los ciudadanos, cuyo nivel de comprensión intenta eclipsarse y su nivel de acción aniquilarse. Los primeros a los intelectuales independientes herederos del saber enciclopédico, ilustrado y humanista.

El rey y la reina serían los altos poderes nacionales y supranacionales políticos y económicos con escasas intenciones de variar el establishment, hacedores de bolas de nieve imparables desde la cima, cuyos efectos enriquecedores y empobrecedores de sobera conocen.

Los alfiles serían los partidos políticos, encargados de antropofágicamente y aerofágicamente medrar y de camino evitar que la excrescencia de un sistema que ya no da más de sí apeste, desde sus organizaciones verticales y de arriba abajo. Las torres serían los supremos aparatos ejecutivo, legislativo y judicial tan lejos de los principios de la libertad, la igualdad y la fraternidad.

Los leones serían los voceros mediáticos que pese a sus poderosas garras y afilados colmillos nunca morderían la mano que le da de comer y cuya independencia reinterpretan a su antojo.

El tablero sería un crisol desolado en el que el tercer mundo sigue esposado y donde en nuestro país los jóvenes preparados y solidarios no tienen trabajo, ni quien los represente dignamente y los que tenían empleo o lo han perdido o aguantan difícilmente los embates de una crisis no evitada de manera bastarda y sibilina, sin llegar a fin de mes y con el ocaso de un futuro en tono negro, rojo, gris o marrón.

¡Tonto el último! ¡a sisar que el mundo se acaba!, chamarileros y rateros de guante blanco manchado de mierda.

—POR MÉRITOS PROPIOS—

Cruz de la diócesis

Los jóvenes de la Diócesis de Guadix ya tienen una Cruz que los representa y que los convoque a lo largo del año. La ha entregado el Obispo de Guadix.



Éxito de la JAG

La Juventud Atlética Guadix ha hecho historia en el Campeonato de España de Marcha en Ruta, con dos atletas preseleccionados para la Copa del Mundo de Marcha.



Jornadas de medioambiente

Desde el Consorcio de Residuos Sólidos del Marquesado han organizado unas jornadas dirigidas a toda persona interesada en el tema: reciclaje y medio ambiente.



Programa de actividades

Proyecto Sierra de Baza aprobaba en la reunión de Junta General Ordinaria de la asociación, el programa de actividades para el año 2012.

—FOTO DENUNCIA—

La tala de unos árboles, centro de la polémica

La tala de unos árboles a consecuencia de unas obras del Ayuntamiento en Hernán Valle han levantado las iras de los vecinos que se negaban a que los cortaran e incluso protestaron airadamente ante esta medida. El Ayuntamiento de Guadix justificó su acción explicando que la actuación contaba con el informe favorable del técnico de medio ambiente y que por ello se llevó a cabo. Asimismo prometen que plantarán otros árboles en la zona. Mientras tanto, con informe o sin él, vemos como los árboles de Guadix y sus anejos van cayendo poco a poco.



ignaciofer
riz@hotmail.com

Opinión



RETO ACCIBOMBEROS

Este fin de semana se ha celebrado el I Reto Accibomberos, una prueba que contempla la realización de un recorrido de 8 kilómetros.



CONCENTRACIONES

El pasado sábado 3 de marzo tuvo lugar la primera movilización de los afectados por las inacabadas obras de la A-323.

—EDITORIAL—

GUADIX DE CINE. FALTA DE INICIATIVAS PÚBLICAS

Guadix estuvo presente en la I Asamblea celebrada de la Red de Ciudades de Cine a través de Comarca de Guadix Film Office. La asamblea tuvo lugar en el salón de actos de la Diputación de Málaga, y allí estuvo presente la comarca accitana en la red más extensa de España, teniendo entre sus objetivos promocionar los escenarios de la comarca accitana como localización para cualquier tipo de producto audiovisual y el aprovechamiento turístico de nuestro rico patrimonio cinematográfico. Asimismo cuenta con la peculiaridad de ser la única film office de ámbito comarcal existente en Andalucía y la primera que gestiona una Asociación para el Desarrollo Rural, en este caso "Comarca de Guadix". Ante esta iniciativa que se va desarrollando paso a paso y que va a ser un buen piloto para la promoción turística de la zona, choca la falta de iniciativas y propuestas en el ámbito público desde el ayuntamiento accitano. Así lo ha recordado y denunciado el Delegado provincial de Turismo, Comercio y Deportes, Alejandro Zubeldia en su visita política a la ciudad accitana. Ciento es que estamos en tiempos pre-electORALES, pero no es menos cierto, que es el momento de hacer balances

y seguir presentando ofertas y proyectos. Y en eso coinciden los representantes de la oposición municipal. Tampoco en el pleno ordinario celebrado a final de febrero han habido proyectos desde el equipo de gobierno, más bien parece que está el gobierno del PP a la defensiva. ¿Será que están todavía asimilando el cambio de jefatura y de liderazgo a consecuencia de la marcha de Santiago Pérez? Lo cierto es que el Delegado provincial Zubeldia alerta de temas importantes para la ciudad que pueden estar en situación de riesgo, si no se aprovechan pronto las ofertas públicas. Pues es sabido que si hay competencia entre las empresas privadas a la hora de ganar un contrato o compraventa también entre los ayuntamientos de parecido tamaño hay rivalidad por conseguir las mejores prestaciones públicas. A tiempo estamos aún de apretar el acelerador y poner los medios para ello, pero la piscina cubierta, por dar un ejemplo concreto o el futuro centro deportivo donde se ubique no debe demorarse más en el tiempo. Mientras en ciudades próximas como Baza y otras localidades del área metropolitana granadina ya disfrutan hace tiempo de las ventajas de los baños en agua caliente, aquí todavía no se ha puesto el primer

ladrillo. Y es un ejemplo que puede servir de referencia para otros temas que necesitan, parece, de una mayor y mejor predisposición y seguimiento. Asimismo nos preocupa bastante el cambio de criterio del nuevo gobierno Central de Mariano Rajoy en el recorte de ayudas a las energías renovables, que ha sido en los últimos años un sector importante en el desarrollo industrial del Marquesado. Si la sociedad en general ha tomado conciencia de lo importante que es apoyar las energías renovables, y el cambio climático ya no tiene oposición seria, pues se ha demostrado la necesidad urgente de cambiar de hábitos de consumo tanto a nivel individual como colectivo, hay que entender que este es un sector que no debe dejarse arrastrar por la crisis dominante, sino que hay que seguir apostando de forma razonable y seria por el mismo. En este tema, como en el avance de las políticas de igualdad, o en los logros alcanzados con la educación y sanidad no se puede ni debe retroceder. Se puede y debe analizar y mejorar las inversiones, controlar el gasto, y evitar en todo caso que hayan abusos o más casos de despilfarro y corrupción, y para eso hay que saber distinguir entre el grano y la paja, entre la honestidad y seriedad y la verborrea.

—TEMAS—



María Jesús Ortiz Moreiro
PERIODISTA
mjmoreiro@yahoo.es y
www.talycomosoy.com

Silencios

Hace ya casi una década de aquello y aún puedo sentir, como si estuviese ocurriendo en este preciso momento, aquel escalofrío que me causó el silencio que se hizo cuando terminé de entrevistar a la esposa de una de las 191 personas que murieron en los atentados del 11 de marzo. Entre ella y yo sólo quedó un profundo, insalvable silencio que ni ella, que acababa de ponerle palabras al sufrimiento, ni yo, que las había puesto por escrito en mi cuaderno de notas, estábamos dispuestas a romper. Tal vez ella se viera incapaz de añadir más que muchas, muchísimas lágrimas más para expresar su duelo por la pérdida de su marido, con el que hasta hacía apenas 72 horas había estado

compartiendo desayuno y sueños. Yo, desde luego, no estaba por la labor de intentar aliviar su desconcierto con algún cumplido de manual.

Aquello fue muy bestia. Aquel 11-M hizo que Madrid durante unos días significara matanza, muerte. Madrid, con su trajín diario, con sus atascos incluso de madrugada recibió un mazazo que lo mantuvo sumido en una pena que consiguió enmudecer a esa masa ingente de gentes variopintas que la forman. Fue tan intenso el impacto que cuando uno, por lo que sea, trae a la mente aquella fecha, puede recuperar, pese al paso del tiempo y el peso del olvido, buena parte de todo aquello. Para algunos de los que se empaparon de aquel trágico Madrid quizás pensar en el 11-M les suponga revivir el bullir de periodistas, familiares y médicos en los pasillos de los hospitales. Tal vez otros se queden con las sirenas incisantes de la policía y las ambulancias, y otros puede que tengan como postal sonora de aquel día la melodía del móvil de uno y del otro y del otro, que estuvimos recibiendo llamadas durante horas de parte de nuestros seres queridos, deseosos de comprobar

Madrid, con su trajín diario, con sus atascos incluso de madrugada recibió un mazazo que lo mantuvo sumido en una pena que consiguió enmudecer a esa masa ingente de gentes variopintas que la forman.

que no estábamos en esos trenes. Para mí el 11-M es, sobre todo, un 11-Mudo, inundado de silencios como el que se abrió entre yo y aquella mujer. Las víctimas dejaron tras de sí silencio, tamaño hueco que no suplen esos homenajes oficiales con discursos predispuestos para la confrontación entre partidos políticos. Permanecer en silencio nos conduce de lleno a ese lugar donde moran aquellos a los que les han quitado la voz y la oportunidad de vivir y en ese silencio podremos más fácilmente recordar de lado de quién estamos y que ya sea de una manera o de otra, pero no podemos consentir más silencios de estos. La ausencia también habla y logra dañar nuestros oídos acostumbrados al ruido y nos acaba desconcertando, agobiando en extremo. No deja indiferente, no. En especial aquella ausencia y aquel silencio del 11-Madrid mustio viene en mi busca cada 11 de marzo. La dejo estar y la respeto, aunque no pueda dejar de importunarla con esos mismos importantes porqué que salieron aquellos días de la boca de los familiares de las víctimas. Y es que la herida sigue sangrando.

Ni tiempo, ni ganas, por dos

Ramón Pícaro

Eso, tiempo suficiente; han tenido desde el ayuntamiento para intentar responder a los retos y al ameno disimular en aquello de que parecen que siguen teniendo la iniciativa en cuestión de intenciones e innovaciones en lo que ha prestado servicios se refiere. Vaya por delante que hay un recinto ajardinado cerca de los cerros de Medina que tras mucho esperar vió por fin aparecer a los obreros de medio Ambiente del ayuntamiento y se puso mas contento que un San Luis. Si bien su alegría duró poco, pues de buenas a primeras abandonaron el lugar con el trabajo a medias como es de obligado cumplimiento pues si no, no lo habríamos sacado aquí, o sea, que dejaron las cosas casi terminadas y hete ahí que los árboles siguen esperando una poda que casi ya es mejor que no la hagan por aquello de que con el tiempo que hace la savia de los mismos ya ha empezado a correr de nuevo y suponemos que será mejor estar quietos. Del mismo modo que podían quedarse quietos los ciudadanos a la hora de sacar sus enseres inservibles a la calle y eso que se suele conocer que hay un teléfono de avisos para la recogida de enseres usados puesto a disposición del público por la concejalía de limpieza y ornato público o sea FCC en representación cuya oficina está en la parte baja de la calle Anchay donde te suelen atender amablemente en tu petición. Pues nada en la barriada Federico García Lorca se ve que no se han andado ni cortos ni perezosos y a eso de media mañana como para que no se notara ya había algún ciudadano sacando y depositando sus enseres en la calle a la espera de que otro ciudadano con más vergüenza diera aviso para que acudieran a retirarlo y eso que sigue habiendo un punto limpio en la ciudad para esos menesteres. Como para menesteres están los imbornales de bastantes lugares de la ciudad que naturalmente hicieron oídos sordos a nuestro anterior llamamiento y claro como no ha habido lluvias que echarse a la boca pues Hale; han dicho, podemos tirar otro año mas sin limpiar los imbornales que total siempre habrá a quien poder echarle la culpa de lo que pase...ea

ITB 2012
BOLSA INTERNACIONAL
DE TURISMO



Andalucía fortalecerá su imagen como destino con una treintena de actuaciones para reforzar la promoción y comercialización en Alemania,

Alemania: un mercado clave

Andalucía fortalecerá su imagen como destino turístico en el mercado alemán con la puesta en marcha durante el primer semestre de este año de una treintena de actuaciones dirigidas expresamente a reforzar la promoción y comercialización del destino en este mercado, segundo emisor extranjero de viajeros de la región, según recoge el Plan de Acción de Marketing elaborado por la Junta para 2012.

Como explicó el consejero de Turismo, Comercio y Deporte, Luciano Alonso, durante la jornada inaugural de la Internationale Tourismus Börse (ITB) de Berlín, Alemania “es una prioridad” dentro de el citado plan, ya que “no solo es el mayor emisor de turismo del continente y el que aporta más gastos en destinos, sino que además es uno de los que más se fijan en la relación calidad-precio y en las cualidades de la oferta, que suele premiar con un alto índice de fidelidad”.

Por todo ello, el consejero señaló que Andalucía “no puede tomarse ni un respiro” en las acciones de promoción en este emisor y abogó por “aprovechar las buenas expectativas que despierta para 2012 este mercado”, cuyo crecimiento económico (un 3% del PIB durante el pasado ejercicio) permitirá “que también aumenten los viajes y el gasto generado en los destinos”.

PRINCIPAL DESTINATARIO

Luciano Alonso se refirió a Alemania como “el principal destinatario internacional de la promoción andaluza” dentro del Plan de Acción 2012, que prevé la realización de una treintena de actuaciones de marketing y comunicación en este mercado a lo largo del primer semestre del año.

Además de en la ITB, la Junta también estará presente en las ferias turísticas de Stuttgart, Hamburgo, Munich y Frankfurt, así como en el Congreso Anual de Agencias de Viajes de este país que se celebrará en la localidad de Kassel.

Igualmente, se han programado diversas misiones comerciales en ciudades germanas que se extenderán a otros puntos de concentración de viajeros de países limítrofes como Suiza y Austria, y que estarán especialmente enfocadas a los segmentos cultural, sol y playa, gastronómico y de golf.

Según el consejero, durante 2012 el Gobierno andaluz incidirá en las acciones directas al consumidor, muchas de las cuales se efectuarán en colaboración con Turespaña y con operadores turísticos nacionales, como los que suscribirá en el marco de la ITB con TUI, Rewe, FTI Touristik y Schauinsland.

A este respecto, avanzó que la Consejería tiene previsto cerrar para este semestre una decena de acuerdos de promoción y comercialización conjunta con los principales intermediarios turísticos de este mercado.

OPORTUNIDAD DE NEGOCIO

También informó de la realización de varias acciones inversas y campañas de publicidad en medios de comunicación e internet, que “mantendrán la visibili-



Una de las acciones promocionales del pabellón de Andalucía en la Bolsa Internacional de Turismo de Berlín.



Alemania es un mercado emisor clave para el sector turístico andaluz.

dad de nuestro destino durante todo el semestre”.

Así, afirmó que Andalucía “no va a dejar pasar la gran oportunidad que representa la ITB”, una cita que “es fundamental para alcanzar los objetivos que nos hemos planteado en este mercado”, una edición en la que la comunidad cuenta con un expositor que mantiene la superficie del año pasado (500 metros cuadrados), dando acogida a un

centenar de empresarios y patronatos y priorizando la creación de negocio turístico con 34 mesas de trabajo para profesionales.

Además, la Junta lleva a cabo una campaña de comunicación con el fin de fortalecer la presencia de la marca turística de la región y de incentivar el tráfico de público hacia el expositor andaluz en el recinto ferial Messe.

Además, como novedad, habrá spots

MERCADO ALEMÁN
Hay que aprovechar las buenas expectativas, ya que su PIB creció un 3% del PIB en 2011

TURISMO GERMANO
Tiene un alto grado de fidelización, elevado gasto turístico diario y estancia media más alta

publicitarios en Sonnenklar TV, canal de viajes líder en el mercado alemán, que llega a más de 27 de millones de hogares en Alemania, Suiza y Austria, además de anuncios en medios escritos como la revista oficial del evento, FVV International, y grandes soportes de publicidad en el interior y exterior de la muestra.

UN MERCADO CLAVE

Alonso manifestó que “este importante esfuerzo promocional” responde al objetivo de “impulsar este mercado, que es fundamental para la evolución turística de Andalucía”, ya que representa aproximadamente el 11% del volumen de llegadas internacionales a la comunidad cada año.

En opinión del consejero de Turismo

que representa el 11% del volumen de llegadas internacionales a la región, por lo que representa un emisor clave al ser el mayor del continente, el

que aporta más gastos en destinos y el que más se fija en la relación calidad/precio, lo que se traduce en fidelidad. Por **Información Fotos Efe/Jorge Zapata**



La imagen promocional de Andalucía está presente en todos los rincones de la feria.

, se trata de un emisor que "dota de una gran estabilidad al destino", al presentar un bajo índice de estacionalidad, un alto grado de fidelización (del 32,3%), un elevado gasto turístico diario (62,8 euros, 2,4 más que la media) y una estancia media más prolongada (13 días, casi 4 más que la media y 1,2 días por encima de la media del turismo internacional en la región).

Por último, recordó que Alemania es el segundo emisor extranjero en importancia para Andalucía, que en 2011

fue el destino elegido por 915.000 viajeros procedentes de este país.

Asimismo, los establecimientos hoteleros de la región registraron el pasado año más de 766.000 viajeros germanos (un 3,9% más que el año anterior), que acumularon más de 3,8 millones de pernoctaciones, lo que supone un aumento del 4,5%. Estos registros sitúan a Andalucía como la cuarta comunidad receptora de viajeros germanos alojados tras Baleares, Canarias y Cataluña, y la tercera en el número de estancias.

Los operadores alemanes esperan un fuerte alza este año

Cuatro de los principales operadores turísticos en Alemania han coincidido en las buenas expectativas que existen para Andalucía, donde esperan que se produzca un fuerte alza de viajeros, así como en el potencial del destino andaluz por la diversidad de su oferta y porque quedan zonas por descubrir. Las previsiones de los mayoristas TUI, FTI Touristik, REWE y Schauinsland -que mueven el 40% del negocio mayorista alemán-, alicantan el optimismo de la Consejería de Turismo, que ha marcado como objetivo alcanzar el millón de turistas alemanes en el 2012, lo que supondría un aumento interanual del 9%.

Así, TUI, el operador líder del mercado, mantiene que Andalucía representa "la posibilidad de todo", al aunar cultura, bonitas playas, ciudades y naturaleza, y tiene el potencial para crecer el 25% en los próximos cinco años, según el director de Producto para el Mediterráneo Occidental, Sven Görissen. Ha justificado el potencial "gigante" que tiene Andalucía en la diversificación de la oferta, el interés de los alemanes por la Costa de la Luz por sus playas y estructura hotelera, así como por la Costa del Sol y por Huelva, ésta última menos conocida pero con grandes posibilidades.

A este potencial también ha aludido el vicepresidente de Contratación Hotelera del operador Rewe, Michael Kimer, quien espera alcanzar este año en

Andalucía los 37.000 turistas, lo que representaría un crecimiento cercano al 30% respecto a 2011. Durante el invierno, este mayorista ha tenido un ligero aumento del turismo hacia Andalucía, pero las expectativas son más positivas para el verano, donde prevé crecimientos de dos dígitos en Jerez de la Frontera, Málaga y Almería.

También espera llevar más pasajeros procedentes de Alemania, Suiza y Austria a Andalucía el operador FTI Touristik, cuya directora para España, Portugal y Cabo Verde, Sabine Wittmann, ha manifestado que Andalucía "no es solamente sol", ya que tiene tradición y cultura, y además "se nota en la comida" y un cliente se puede sentir "como en su casa".

En la misma línea, el responsable de Mercadotecnia del mayorista Schauinsland, Adnan Eken, ha pronosticado que este año su volumen de clientes crecerá en Andalucía entre el 8 y el 10%. La estabilidad política, la cultura y tradición, el paisaje y la calidad del alojamiento hotelero, son algunos de los elementos que valoran los alemanes a la hora de elegir el destino de sus vacaciones, según Eken.

El consejero andaluz de Turismo, Luciano Alonso, ha firmado en la ITB de Berlín cuatro acuerdos de colaboración con estos operadores y en el primer semestre de este año está prevista la firma de otros siete convenios con otros tantos mayoristas de este mercado.



Alonso y el director de producto para el Mediterráneo Occidental de TUI, Sven Görissen.



El mejor
anfitrión de Andalucía
eres tú

Andalucía
TE QUIERE

HIPOTECAS Los bancos podrán deducirse las pérdidas derivadas de la dación en pago a familias en desempleo

El Gobierno da luz verde para acogerse a la dación en pago



A familias con todos sus miembros en paro y que no cuenten con ingresos adicionales

Esta iniciativa fue anunciada por el ministro de Economía y Competitividad, Luis de Guindos

E.P.
MADRID

El Gobierno permitirá acogerse a la dación en pago, la entrega de la vivienda para saldar la hipoteca, a las familias con todos sus miembros en paro y que no cuenten con ingresos adicionales para afrontar el pago de sus hipotecas, siempre que se trate de la primera vivienda. Además, los bancos podrán incluir como "gasto fiscalmente deducible" las pérdidas derivadas de las medidas contempladas en el 'Código de Buenas Prácticas' que el Ejecutivo promoverá entre las entidades y que permitirá que se aplique la normativa a estas familias.

La iniciativa fue anunciada el miércoles por el ministro de Economía y Competitividad, Luis de Guindos, quien precisó que se enmarca dentro de una serie de medidas recogidas en un 'Código de Buenas Prácticas' y reformas de carácter legal.

"La dación en pago debe ser una excepción, pero la triste realidad es que algunas viviendas que entregan las familias es el único activo que tienen", aseguró el ministro en el Congreso en respuesta a una interpelación del diputado de la Izquierda Plural (IU-ICV-CHA), Joan Coscubiela Conesa, sobre la dación en pago y los abusos de las entidades financieras.

"El Gobierno es muy sensible a la situación que ha generado la percepción social del gran número de ejecuciones hipotecarias", defen-

dió De Guindos ante la acusación del diputado de la Izquierda Plural de que el Gobierno "permanece impasible".

"UMbral de exclusión"

En este contexto, De Guindos adelantó que el Ejecutivo propondrá

que al menos durante dos años estas familias puedan habitar en la vivienda antes de su desalojo. En concreto, este periodo "prudencial" podría ser también prorrogable si las familias acuerdan con la entidad financiera una cuota de pago que sea considerado "justo". Para considerar a estas familias dentro de lo que De Guindos definió como "umbral de exclusión", la dación en pago se permitiría si se condiciona a que se trate de la primera vivienda y a que las familias no cuenten con rentas y patrimonio adicionales.

Para este mismo colectivo considerado por el Gobierno en el "um-

bral de exclusión", el ministro también propuso atenuar los intereses de demora, pues admitió que éstos son "abusivos" y existe margen legal para flexibilizarlos.

ACTUAR CON "CAUTELA"

Por otro lado, el titular de Economía advirtió de que habrá que actuar con "cautela" para evitar un acogimiento a esta cláusula de forma "abusiva y fraudulenta". Así, aseguró que estas medidas legislativas se estudiarán con el Ministerio de Justicia, para después promover el citado 'Código de Buenas Prácticas' entre el sector bancario.

En este sentido, el ministro también propuso reestructurar las deudas hipotecarias fijando el pago del capital que se adeuda de forma "proporcional" en el número de cuotas pagadas.

De Guindos también dejó abierta la "posibilidad" de que las entidades financieras asuman "parte" del riesgo de las garantías hipote-

DE GUINDOS

"Las entidades se podrán acoger al 'Código de Buenas Prácticas' de forma voluntaria"

carias. "Parece razonable que por la deficiente tasación la entidad sea copartícipe", subrayó.

Asimismo, los bancos podrán incluir como "gasto fiscalmente deducible" las pérdidas derivadas de las medidas contempladas en el 'Código de Buenas Prácticas', según precisó en un comunicado el Ministerio encabezado por De Guindos, ya que éste será el "incentivo" para que las entidades financieras se acojan al mismo.

De Guindos adelantó que el Ejecutivo promoverá entre los bancos estas "buenas prácticas", si bien aclaró que las entidades se podrán acoger a dicho código de forma "voluntaria".

NO ES LA "SOLUCIÓN MÁGICA"

El ministro avisó de que lejos de planteamientos "demagógicos", la dación en pago no es la "solución mágica", por lo que insistió en que puede mermar la concesión de crédito y reducir el plazo de amortización y la cuantía de los préstamos hipotecarios. "Hay que enmarcarlo en familias incluidas en umbral de exclusión", enfatizó.

ADMINISTRACIONES MOROSIDAD

Los ayuntamientos deben presentar las facturas pendientes antes del 15 de marzo

Los ayuntamientos deberán presentar antes del 15 de marzo al Ministerio de Hacienda y Administraciones Públicas la lista de facturas pendientes de pagar a sus proveedores a fecha de 31 de diciembre de 2011.

La vicepresidenta del Gobierno, Soraya Sáenz de Santamaría, aseguró que el Gobierno debe cambiar la legislación "temporalmente" para permitir las garantías por parte del Estado para hacer frente al pago de estas deudas y establecer una serie obligaciones que han de cumplir las administraciones públicas. Explicó que la Comisión de Asuntos Económicos establecerá un conjunto de obligaciones legales para que las corporaciones locales comuniquen las deudas pendientes

y asuman el compromiso de cumplir su pago con un plan de viabilidad.

En este sentido, añadió que el plan de ajuste que permite hacer frente al reintegro de esas deudas deberá remitirse al Ministerio de Hacienda antes del 31 de marzo. "Un mecanismo que permita hacer frente al pago de estas deudas con un sistema que sea de una vez por todas".

La vicepresidenta no avanzó los detalles del plan financiero que permitirá que autónomos y pymes puedan cobrar sus facturas pendientes con las administraciones, pero señaló que será una fórmula "ágil" y "eficaz", que se pondrá en marcha en un plazo breve. Asimismo, fue tajante al asegurar que "se trata de poner

orden y rigor y garantizar que las administraciones públicas cumplirán de ahora en adelante con los pagos". En este sentido, indicó que lo primero que hay que hacer es "conocer lo que hay y así hacer frente de una vez por todas" a las deudas, "dejando claro que las administraciones deben someterse a un plan de viabilidad para cumplir con los criterios de estabilidad".

Sobre la nueva línea ICO destinada a las comunidades autónomas para pagar a sus proveedores, señaló que una vez que se produzca la modificación legal en el ámbito de los ayuntamientos, el próximo Consejo de Política Fiscal y Financiera adoptará los mecanismos de pago a los proveedores.

GRECIA El primer ministro heleno, el exbanquero Lukás Papadimos, reconoció que será “un esfuerzo titánico”

“Escapar de la vorágine” a través del proceso de la quita

Venizelos promete ayudas especiales a los fondos de pensiones griegos que poseen bonos del Estado

El valor de los bonos tenidos por estos fondos ya se había visto reducido sensiblemente

AGENCIAS /EFE

ATENAS

El ministro de Finanzas griego, Evangelos Venizelos, ha prometido ayudas especiales a los fondos de pensiones griegos que poseen bonos del Estado y que, por tanto, se verán afectados por la quita aprobada por el Parlamento heleno. Según los datos del Ministerio griego de Finanzas, estos fondos de pensiones poseen 27.000 millones de euros en bonos, del total de 206.000 que será recortado en un 53,5 %.

El valor de los bonos tenidos por estos fondos ya se había visto reducido sensiblemente debido a su comercio en los mercados secundarios, poniendo en riesgo el cobro de las pensiones de aquellos que habían aportado sus cotizaciones.

“Esas carteras serán reemplazadas por dinero en efectivo y por nuevos y mejores bonos, con un valor presente neto mucho mayor. Además, el Parlamento ha aprobado la creación de un organismo público especial, a través del cual se transferirán recursos públicos a estos fondos”, ha explicado Venizelos ante el hemiciclo.

“UNIDO, SERIO, CONFiable”

El proceso de la quita permitirá a Grecia “escapar de la vorágine”, aseguró el ministro. Pero para ello el país deberá mostrarse “unido, serio, confiable, persistente y trabajar, trabajar, trabajar”, añadió.

De hecho, el primer ministro heleno, el exbanquero Lukás Papadimos, reconoció que el proceso de la quita será “un esfuerzo titánico”.

Este proceso, denominado oficialmente Participación del Sector Privado (PSI) y pactado con el Eurogrupo junto al préstamo de 130.000 millones de euros, significará la condonación de unos 107.000 millones de euros, es decir, el 53,5% del monto de los bonos tenidos por grandes bancos privados y fondos de inversión.

Los bonos serán sustituidos por nuevos títulos griegos por un valor del 30,5% de los actuales, de 20 años de vencimiento a contar desde 2023, más otros con un valor del 15% emitidos por el Mecanismo Europeo de Esta-



Proceso de la quita

Denominado oficialmente Participación del Sector Privado (PSI) y pactado con el Eurogrupo junto al préstamo de 130.000 millones de euros, significará la condonación de unos 107.000 millones de euros.

EL MARTES 28 DE FEBRERO

Schulz intervendrá en el Parlamento griego para mostrar su “solidaridad”

El presidente del Parlamento Europeo (PE), Martin Schulz, intervendrá la próxima semana en la cámara griega para mostrar su “solidaridad con el pueblo griego, que está viviendo momentos muy duros”. La intervención, la primera de un político no griego ante el Parlamento de Grecia desde que se reabrió la crisis, será el martes 28 de febrero a las 18.00 horas GMT.

“Como miembro de la Eurocámara, quiero expresar mi solidaridad con el pueblo griego, que está viviendo momentos muy duros”, ha

afirmado Schulz. “La ayuda a Grecia es en interés de los griegos y, más allá, también en interés de Europa”, ha recalculado. Schulz considera que el último rescate aprobado para Atenas “una vez implementado, significará un nuevo comienzo para la economía griega”. El presidente de la Eurocámara aprovechará su visita a Atenas para reunirse con el presidente griego, Karolos Papoulias; el primer ministro, Lucas Papademos, así como con el portavoz de la cámara griega, Filippos Petsalnikos.

El ministro de Finanzas griego, Evangelos Venizelos, a su llegada al Consejo de Ministros en Atenas, donde ha prometido ayudas especiales a los fondos de pensiones griegos que poseen bonos del Estado y que, por tanto, se verán afectados por la quita aprobada por el Parlamento griego.

bilidad Financiera (EFSF), con vencimiento a dos años. El interés será variable.

La legislación sobre la quita incluye un mecanismo llamado Cláusulas de Acción Colectiva (CAC) que permitirá obligar a los tenedores de la deuda griega a acogerse a la quita si hay una mayoría de acreedores que apoya la reestructuración.

Una vez la mitad de los tenedores (por monto de deuda) acepten acogerse a la quita, se dará por comenzado el proceso.

Si se considera necesario forzar a los bonistas minoritarios, se deberán activar las CAC, aunque se necesitará el acuerdo previo de dos tercios de los tenedores.

Las agencias de calificación han anunciado que el uso de estas cláusulas será considerada un “impago” que activaría los seguros de impago crediticio (CDS).

SIN GARANTÍA DE ÉXITO

Berlín desconfía de la efectividad del segundo rescate

El ministro alemán de Finanzas, Wolfgang Schäuble, ha reconocido ante los miembros del Bundestag (parlamento alemán), que desconfía de la efectividad del segundo rescate financiero de Grecia. No obstante, considera que la opción elegida es la que mejores resultados puede dar frente al resto de alternativas contempladas.

El veterano cristianodemócrata asegura que “no hay garantías de que el camino elegido” para estabilizar la economía griega “llegue al éxito” e insinúa que quizás sean necesarias más ayudas.

“Probablemente tampoco sea la última vez que el Bundestag alemán tiene que decidir sobre la ayuda financiera a Grecia”, escribe Schäuble con vistas a la votación en la cámara baja alemana del segundo paquete de rescate. Por eso, Schäuble insta a los parlamentarios a aprobar el próximo lunes el segundo rescate griego, de 130.000 millones de euros, el paso previo para que se haga efectiva la parte alemana de la ayuda. Este rescate, del que destaca la “participación sustancial de los acreedores privados” y la implementación obligatoria de reformas en Grecia, puede “llegar probablemente al éxito” y es, “por tanto, responsable”.

El segundo paquete de ayudas a Grecia recibirá el lunes según todos los pronósticos el visto bueno del Bundestag, ya que los partidos de la coalición gobernante ya han asegurado que votarán a favor, así como la oposición socialdemócrata.

Cultura comarcal

PIROTECNIA Fallas

La pirotecnia María Angustias volvió a disparar en las fallas de Valencia

RAMÓN UBRIC
GUADIX

Al igual que los dos años anteriores, la empresa dirigida por María Angustias Pérez Aranda, con sede en el municipio granadino de Guadix, fue la primera pirotecnia con nombre de mujer, María Angustias, en disparar mascletà en las Fallas 2012.

María Angustias ofreció un espectáculo de fuegos en el que se mezcló la pirotecnia tradicional y la moderna; un disparo digitalizado e informatizado muy ovacionado por el público que el lunes, en otro día soleado, se congregaba en la Plaza del Ayuntamiento para disfrutar del peculiar estilo pirotécnico de una empresa granadina que hizo historia en el año 2009 al conseguir el Segundo Premio en el Festival Internacional de Italia.

Junto a la alcaldesa de Valencia, Rita Barberá, las Falleras Mayores, Sandra Muñoz y Rocío Pascual, y el concejal de Fiestas y Cultura Popular y Presidente de la Junta Central Fallera, Francisco Lledó, disfrutaron de esta quinta mascletà del mes de marzo la mayor parte de los concejales miembros de la corporación municipal de Valencia, acompañados por los numerosos invitados al balcón, entre los que el lunes se encontraban la Coordinadora General de Izquierda Unida, Marga Sanz, junto a otros responsables de esta formación política, el Decano del Cuerpo Consular y Cónsul de Suecia, Ramón Ramírez, la Regina dels Jocs Florals, Amparo Vicente García, o la Reina de la Confederación de Entidades Andaluzas, Noelia Castellano.

También asistieron como invitados a la mascletà del lunes el Director del Team Aspar y campeón mundial de motociclismo,



Los responsables de la pirotecnia accitana, una vez realizado el disparo el pasado lunes en Valencia.

Jorge Martínez "Aspar", y el joven piloto valenciano, Adrián Martín, que este año nuevamente participará en el Campeonato del Mundo en la categoría de 125cc.

La pirotecnia María Angustias fue fundada en el año 1889 por Juan Pérez Marruecos, y en la actualidad es propiedad de María Angustias Pérez Aranda. El año pasado disparó también el 5 de marzo.

Fallas de Valencia

Las Fallas (Falles tradicionalmente, en valenciano) son unas fiestas con una arraigada tradición en la ciudad de Valencia y diferentes poblaciones de la Comunidad Valenciana, que se celebran del 15 al 19 de marzo. Ac-

tualmente, esta festividad se ha convertido en un atractivo turístico muy importante, ya que están catalogadas como fiesta de Interés Turístico Internacional. Estas fiestas también son llamadas fiestas josefinas o festes de Sant Josep (en valenciano), ya que se celebran en honor a San José, patrón de los carpinteros.

La mascletà

Mascletà en la plaza del Ayuntamiento de Valencia. Este acto se realiza todos los días a las 14:00 horas, desde el 1 de marzo hasta el día 19. El nombre de mascletà proviene del de un tipo de petardo, el masclat. Es uno de los actos más valorados por los valencianos, aunque también es un acto que menos entienden los vi-

sitantes, ya que para entenderlas es necesario estar próximos al lugar donde explotan los productos pirotécnicos, ya que no es cuestión de ver, sino de sentir y oír, ya que producen sensaciones similares a la audición de un concierto, consiguiendo que el estruendo envuelva, y todo en cuestión de escasos minutos (5-7) y llegando a superar los 120 decibelios. Básicamente se componen de material terrestre y de un principio y final aéreo. No obstante estas composiciones varían según el pirotécnico. Actualmente las mascletás que se disparan en la Plaza del Ayuntamiento de Valencia, que tiene un presupuesto aproximado entre 6.000 y 9.000 euros.

TRÓPOLIS Encuentro

Charla de convivencia de dos centros penitenciarios en Trópolis

RAMÓN UBRIC
GUADIX

El pasado viernes 2 de marzo, en las instalaciones deportivas Al-Zalabí y Trópolis de Alcudia de Guadix (Valle del Zalabí), se llevó a cabo una jornada deportiva y de convivencia entre el Centro penitenciario de Albolote y el centro penitenciario del Acebuche.

El lema de la actividad deportiva es "OK al juego limpio" en el que a través de actividades deportivas se intentan fomentar va-

lores de tolerancia, respeto, compañerismo, jugar en equipo... en los internos. Albolote fue el centro pionero en desarrollar este programa con la colaboración de la Federación Andaluza de Fútbol.

El encuentro fue organizado por las monitoras deportivas de ambos centros, que pertenecen a la Asociación Batá, la cual colabora desde hace años con Instituciones Penitenciarias en el terreno deportivo, siendo ésta la pri-

mera vez que se organiza por parte de la Asociación una jornada de estas características.

La persona encargada de arbitrar el partido pertenecía a la Federación Andaluza de Fútbol.

El número de internos es de unos 25 en total y fueron acompañados por las subdirectoras de tratamiento de las dos prisiones, así como por personal funcional.

El objetivo de la actividad es que los internos disfruten de un día

de casi libertad, conviviendo con compañeros de otro centro, compartiendo experiencias y aprendiendo valores a través del deporte.

Asimismo, se agradece la colaboración al Ayuntamiento del Valle del Zalabí por prestar de forma altruista las instalaciones deportivas y de Trópolis haciendo posible que esta jornada se lleve a cabo. Sin duda alguna, una iniciativa interesante que tuvo lugar en la comarca accitana.

GRUPO ÁNADE

Un libro reivindica la poesía del llamado 'Grupo Ánade' de Granada

RAMÓN UBRIC
GUADIX

Discretos, lejos de las alharacas de los premios, artesanos de la palabra, apasionados del verso clásico, varios poetas granadinos nacidos en los años cincuenta y sesenta fueron conformando un núcleo sonoro y versátil que, al fin, ha sido reconocido. Se les ha dado en llamar el Grupo Ánade, porque en esa colección poética de una editorial publicaron y publican casi todos sus libros. Ahora aparece una antología que viene a servirles de reconocimiento: el libro *El Grupo Ánade de poesía*, de Antonio César Morón.

"La idea de dedicar un libro al Grupo Ánade es una cosa que se me ocurrió hace bastantes años", dice el autor. "Lo que ahora se publica es una edición aumentada y corregida de otra que apareció hace ya tiempo. Yo soy hijo de uno de los integrantes de ese grupo, de Enrique Morón. Durante toda mi vida he conocido a todos los poetas que aparecen. Y desde niño leía su obra. Poco a poco, fui descubriendo que los poetas tenían una amistad en común y características similares, una voz diferente a la que había en Granada y pensé que merecía algo".

El Grupo Anade, término que acuñó el propio Antonio César Morón gracias a la colección que llevaba ese nombre en Antonio Ubago Ediciones, está conformado por cinco nombres de peso en Granada: Enrique Morón, Juan José León, Antonio Enrique, José Lupiáñez y Fernando de Villena. Todos ellos, salvo Juan José León viven y continúan publicando su obra de una manera continua, sin estridencias.

"Una de las principales características de todos ellos es su profundo interés por el lenguaje, por la métrica, por el cuidado del poema. A lo largo de los años ochenta y noventa hubo ciertos movimientos que no respetaban para nada el lenguaje poético: cualquier idea válida, cualquier ocurrencia válida. No había interés por crear ideas elevadas", explica Antonio César Morón. "El Grupo Ánade, sin embargo, tenía muchísimo cuidado con la forma. La poesía se escribía desde un punto de vista tradicional, casi renacentista". "Otra de las características que todos ellos tienen en común es la amistad que han mantenido desde siempre, y también el hecho de haber tenido una educación literaria muy importante. De hecho, todos ellos son miembros de la Academia de las Buenas Letras".